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Hadházy Zsigmond főispánt 
saját kérelmére felmentették

Vay László báró Debrecen és Hajduvármegye
uj főispánja

Dr. Hadházy

Budapest, febr. 16. (MTI.) A 
kormányzó a belügyminiszter előter­
jesztésére dr. Had­
házy Zsigmond,
Hajduvármegye és 
Debrecen sz. kir. 
város főispánját et­
től az állásától sa­
ját kérelmére fel­
mentette és dr. báró 
Vay László, Bihar 
vármegye főispán­
ját állásában való 
meghagyása mellett 
Hajduvármegye és 
Debrecen sz. kir. 
város főispánjává 
nevezte ki.

Egyben pedig megengedte, hogy 
dr. Hadházy Zsigmondnak .főispán! 
állásában kifejtett buzgó szolgála­
taiért elismerését tudtul adják.

1923 február 18-án egy régen 
vajúdó kérdés, szinte azt mondhat­
nánk, válság nyert elintézést: elin­
tézést nyert Hajduvármegye és Deb­
recen város főispán! állásának a 
kérdése, amelynek betöltése elé úgy 
a vármegye, mint különösen Debre­
cen város közönsége nagy érdeklő­
déssel és figyelemmel tekintett. A 
két törvényhatóság előző főispánja, 
Mis k o 1 cz y Lajos elhalálozása 
Hán a kormány sokáig válogatott, 
miután nagyon is érezte, hogy szélső 
jobboldalról kinevezett főispánok a 
törvényhatóság életében szükséges 
nyugalmat és békét megteremteni 
nun tudják. Hiszen éppen az el- 
mmyt főispán elődjével, Hubert 
Ottó főispánnal történt meg az a 
szinte páratlanul álló eset, hogy Deb­
recen város törvényhatósági bizott- 
saga egy közgyűlésén bizalmatlan­
ját szavazott az elnöklő főispán­
nal szemben.

1923 február 17-én végre a mi­
nisztertanács döntött a debre- 
eeni főispánság kérdésében és 
mspánná dr. Hadházy Zsig- 

í*1®™ hajduhadházi ügyvédet, 
hajdúnánási nemzetgyűlési kép­

viselőt jelölte.
A kinevezést, amely rövidesen meg- 

3 hivatalos lapban, úgy a vár- 
mint a városban megelé- 

iríntSSC ds 3z UJ főispán személye 
foT-,,. .®z°hatlan nagy bizalommal 
°f.adták~ E bizalom megnyilatko- 
i az egységespárt, hanem«bajoldal részérőffS; fm£ek’bizony­
len Ui.e-brec,eni Függet- 
hir- J,s a § n a k a kinevezés 
ameV,. ,ával irot‘ vezércikke,
• Rírri /o 3 aP 3 következőket irta:

1 ,8*as politikus Hadházy Zsig­

mond és ha jelenleg az egységes­
párt képviselő tagja is, megállapít­
ható, hogy a háromfelé tagolt „egy­
séges” pártnak a középső, tehát 
semleges csoportjához tartozik, te­
hát ha nem is kimondottan liberális, 
de semmiesetre sem számítható a 
Gömbösszárny hívei közé. Nem ő az 
egyetlen, , aki mostanában múltbeli 
politikai felfogását revidiálta, de is­
mert gerinces egyénisége, tiszta jel­
leme, nemes gondolkozása maradt 
közéleti tevékenységének alapja és 
irányítója a jelenben is, ami azt je­
lenti, hogy az uj politika sem tudta 
megfertőzni lelkét a gyűlölettel és 
az uj politika uj harci eszközeinek 
nagyrészét is kiküszöbölte politikai 
fegyverei közül. Hadházy Zsigmond 
politikai portréjáról mindenesetre 
biztató fénysugarak ragyognak le 
erre a sokat próbált városra.”

A minisztertanács most újból fog­
lalkozott dr. Hadházy Zsigmond 
főispánságának kérdésével és pedig 
ez alkalommal — szívből és őszin­
tén kell mondanunk = sajnos — le­
mondása kapcsán.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán 
ugyanis Hajduvármegye és 
Debrecen szabad királyi város 
főispáni állásáról lemondását 
benyújtotta és a minisztertanács 

el is fogadta.
A hivatalos lapban is megjelent a 
felmentéséről szóló kézirat és ezzel 
a város polgársága és a dr. Hadházy 
Zsigmond között fennálló igazán 
kedves hivatalos kapcsolat megszű­
nik.

HADHÁZY ZSIGMOND DR.
PÁLYAFUTÁSA.

Dr. Hadházy Zsigmond Hajduhadhá- 
zon 1876. évben született. Református 
vallásu. Középiskoláit Hajdúböször­
ményben és Késmárkon végezte, a jo­
got a debreceni jogakadémián hall­
gatta. Jogtudor! oklevelét a kolozsvári 
egyetemen, ügyvédi oklevelét Buda­
pesten szerezte. Az 1901. évben Hajdu- 
hadházon nyitott ügyvédi irodát s gya­
korló ügyvéd volt 1923. évig. Mint 
fiatal ügyvéd már részt vett a politi­
kai életben. Tagja lett a képviselőtes­
tületnek és a vármegyei törvényható­
ságnak. Elnöke lett a hajduhadházi 
függetlenségi és 48-as pártnak, majd 
a vármegyei párt választotta elnökévé, 
— mint ilyen igen élénk tevékenységet 
fejtett ki a függetlenségi és 48-as pórt 
vármegyei és országos politikai moz­
galmaiban.

A világháborút követő forradalmak 
lezajlása után 1920-ban a hajdúnánási 
választókerület a kisgazda és földmű­
ves párt programmjával nemzetgyűlési 
képviselőjévé választotta. E mandátum 
lejártával — 2 év múlva — 1922-ben 
VTvanszer. kerület uira és pedig egy­

hangúlag választotta meg nemzetgyű­
lési képviselőjévé.

Az 1923. évi február 23. napján a 
kormányzó Hajduvármegye és Deb­
recen sz. kir. város főispánjává ne­
vezte ki s azóta egyfolytában töl­
tötte be a kettős főispánsági állást, 
melyre a legnehezebb időkben és 
súlyos körülmények között hiva­

tott el.

A főispáni teendőkön kívül élénk 
rész vesz úgy a vármegye, mint a vá­
ros társadalmi életében, úgyszintén 
egyházi téren is. A tiszántúli ref. egy­
házkerületnek tanácsbirája, a hajdu­
hadházi ref. egyháznak főgondnoka.

Részint diszelnöke, részint elnöke 
számos társadalmi, kulturális, jóté­
konysági egyesületnek úgy Hajduvár- 
megyében, mint Debrecen sz. kir. vá­
rosban.

A kormányzó az 1928. évben a Ma­
gyar Érdemkereszt második osztá­
lyát a csillaggal adományozta ré­
szére, az 1931. évben pedig nemzeti 
szempontból érdekes szolgálatért 

Signum Laudissal tüntette ki.

Az 1928. évben szülővárosa: Hajdu- 
hadház megyei város, az 1929. évben 
pedig Hajdusómson nagyközség dísz­
polgárává választotta.

Hadházy Zsigmond felesége: takta- 
kenézi és nagykereki Kövér Erzsébet, 
hajdúböszörményi földbirtokos család 
tagja. Házasságukból 5 gyermek szár­
mazott: Dr. Hadházy Béla, debreceni 
ügyvéd, Dr. Hadházy Elemér, a debre­
ceni Horthy Miklós közkórbáz alor­
vosa, Hadházy Aranka, vitéz dr. Had­
házy Ferencz, hajduhadházi ügyvéd 
és országgyűlési képviselő felesége, 
dr. Hadházy Levente, debreceni orvos 
és Hadházy Lenke.

Hadházy Zsigmond dr. Debrecen 
város határában földbirtokos, közép­
birtoka — saját kezelésében — egyike 
a legintenzívebben kezelt gazdaságok­
nak.

Közel tíz esztendei főispánsága 
igazolása volt mindama remé­
nyeknek, amelyeket hivatalos 
működéséhez és személyéhez 

fűztek Debrecen polgárai.
Igazolása volt annak a reménység­
nek, amelyet a Debreceni Füg­
getlen Újság beiktatása alkal­
mával irt következő szavai fejeztek 
ki: „A főispáni szék betéltése for­
dulópontot jelent Debrecen életében, 
mert most már ott fog állni úgy a 
város, mint a vármegye élén a leg­
főbb vezető, aki, amikor ellenőrzi a 
közigazgatás zavartalan menetét, 
egyben záloga lesz annak is, hogy 
Debrecen közéletének oly régóta há­
borgó tengerén ezúttal talán már 
elsimulnak a hullámok és a város 
hajója zökkenések nélkül haladhat 
tovább előre.”

A Debreceni Független

Újság sohasem volt egy pártállá' 
son dr. Hadházy Zsigmond főispán­
nal és épen azért úgy érezzük, hogj 
megállapításainkat teljesen tárgyila- 
gosan tehetjük meg.

E megállapítások pedig nem 
lehetnek mások, mint olyanok, 
amelyek a legteljesebb elisme­
rést hozzák magukkal dr. Had­
házy Zsigmond személye és mű­

ködése iránt.

A közel egy évtizedes főispáni mű­
ködés alatt igazolta a beiktatás al­
kalmával mondottakat, hogy ugyanis 
nem akar a Debrecen városban úgy 
politikai, mint társadalmi téren fenn­
forgó ellentétek ütköző pontjába 
belejutni. A főispánságot a közérdek 
szempontjából vállalta és azt is 
mondta, hogy bizik magában, hogy 
a főispáni méltóságot meg tudja 
óvni attól a neki nem való szereptől, 
hogy a mindennapi politika apró- 
cseprő dolgaiba beleavatkozzék. El­
ítélte a nemzeti erők szétforgácsoló- 
dását, e magyar erők összesítését 
tűzte ki célul, rendet, nyugalmat, 
békés munkát, jogot, törvényt, igaz­
ságot, békességet, egyetértést, ösz- 
szetartást kívánt. „Én — mondta — 
a nagy nemzeti ideál szolgálatába 
szeretnék beállítani minden erőt, 
csak természetes tehát, hogy én val­
lására, társadalmi osztályára tekin­
tet nélkül örömmel és készséggel 
fogadom mindenkinek a nemzet 
egyeteméhez való hűségét. Én nem 
a vallása, nem a foglalkozása és a 
társadalmi állása, hanem kizárólag 
becsületessége és hazafias gond<>l- 
kozása szerint Ítélem meg az embe­
reket.” Sokszor, sok helyen elhang­
zottak ezek a szavak másoknak az 
ajkairól, de meg kell állapítani, hogy 
dr. Hadházy Zsigmond a megadott 
lehetőségeken túl is ezeknek a sza­
vaknak mindig embere maradt és a 
főispáni instállácion mondottakat 
megtartotta, követte és alkalmazta.

Távozása alkalmával, amikor dr. 
Hadházy Zsigmond működését mél­
tatni kell, úgy érezzük, hogy

méltóbban nem emlékezhetünk 
meg róla és működéséről, mint­
ha azt mondjuk, hogy amit 
Ígért, amit mondott, azt meg is 

tartotta.
Erről az oldalról, az ellenzék oldalá­
ról ma lojálisán elismerjük, hogy az 
apró pártpolitikai kérdésekben nem 
avatkozott bele. Természetesnek 
tartjuk, hogy becsületesen kitartott 
a főispáni széken az őt kinevező 
kormány mellett, de pártpolitikai 
jellegét a város ügyeiben nem érvé­
nyesítette, nem is domborította ki és 
igy eleget tett ama kötelességének, 
amely a város közügyeinek szolgá­
latában a minden pártpolitikától 
mentes cselekvést írja elő. És mun­
kája talán épen ezért eredményes 
volt. Megszüntette, áthidalta — leg­
alább is annyira, amennyire egyes, 
még mindig szélsőséges elemek ok- 
vetetlenkedése nem számit -— azt a 
szakadékot, amely a város közéletén 
át a társadalmi tagozódásban is mu-



-atkozott az 5 főispánsága előtt. A 
(városháza közgyűlési termébe az 
(abszolút gyűlölködés helyett nyugal­
mat vitt bele és ha ma dolgozó köz­
gyűlésről lehet beszélni, azt nagy 
(részben neki lehet köszönni.

Részünkről ezek a megállapítá­
sok és elismerések nem a távozás 
^pillanatában köteles udvariasságnak 
a következményei. Bebizonyítottuk 
akárhányszor, hogy az igazságot 
mindenkor, mindenkinek meg vészé- 
iyeztetésünk árán is megmondjuk. 
És ezért most is az igazságot mond­
juk és mondtuk. De dr. Hadházy 
Zsigmonddal szemben egész főispán­
sága alatt is igy vélekedtünk.

Nemes ellenfél a politikában, 
de együttműködő harcos társ a 
város érdekeinek szolgálatában.

Mert a város érdekeinek szolgálatá­
ban is nagy érdemeket szerzett. Min­
dig kész volt Debrecen érdekeiért 
cselekedni és mindig cselekedett is. 
Sokkal inkább volt Debrecen érdekeit 
szolgáló legfőbb tisztviselő, mint 
politikai exponens. Épen ez a tulaj­
donsága, hogy a közügyekben nem 
állította előtérbe politikai mivoltát, 
okozta azt, hogy mindenki részéről 
bizalmat élvezett. A bizalom hozta 
meg a szeretet és megbecsülést, ami­
lyenben főispánnak Debrecenben 
nagyon régen volt része. Ez a meg­
becsülés és szeretet minden oldalról 
körülvette igen nagy mértékben. 
Ez a nagy mértéke a szeretetnek 
mértéke annak a sajnálkozásnak is, 
amellyel most Debrecen város kö­
zönségének tudomásul kell vennie dr. 
Hadházy Zsigmond távozását El­
mondhatja, hogy e szeretetlen és 
évtizedes munkássága eredményei­
ben: Exegi monumentum aere pe- 
rennius . . .

Debrecen uj főispánjának 
életrajza

Báró vajai Vay László 1890 április 
26-án született Tiszalökön ősrégi ma­
gyar családból. Atyja: Arnold báró, 
anyja: Mikes Sarolta grófnő. Báró 
Vay Miklósnak, Magyarország volt 
kancellárjának és koronaőrének, aki a 
tiszántúli e ref. egyházkerületnek fő­
gondnoka volt — dédunokája. Közép­
iskolai tanulmányait a debreceni Kol­
légiumban és Budapesten befejezve, 
önkéntesi kötelezettségének Bécsben a 
cs. és kir. 1-es huszárezredben tett ele­
get. Ezután gazdasági tanulmányokat 
végzett 6 a hallei és berlini gazdasági 
főiskolákat látogatta, általában több 
éves külföldi tanulmányutat tett, külö­
nösen gazdasági kérdésekkel foglalkoz­
va. A világháború kitörésekor a cs. és 
kir. 14-ik lovas ezreddel került az 
orosz-, majd a déli harctérre, ahol fő­
hadnagy lett. Háborús kitüntetései: 
Signum Laudis és Károly-csapatke- 
rcszt. 1918 november óta birtokai ke­
zelésével, de főleg az oláh megszállás 
alá került erdélyi családi birtoka 
ügyeinek rendezésével foglalkozott.
Ezt a birtokát az oláhok elkobozták 
cs igy 1920-tól 1926-ig jóformán tét­
lenségre volt kárhoztatva. 1926-ban 
tért vissza Magyarországra és a zsá- 
kai birtok kezelését vette át. Ettől 
kezdve élénk részt vett Biharvárme- 
gye törvényhatósági és társadalmi éle­
tében, közszereplése azonban csakha­
mar országos viszonylatban is jelen­
tőssé vált. Elnöke lett a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarának, igazgató- 
sági tagja az OMGE-nck és elnöke a 
Tiszántúli Körzeti Hitelszövetkezet­
nek. A zsákai ref. egyház főgondnoka 
és egy’názkerülcti jegyző. Mint a fő- 
i endü családok legtöbb szavazatot 
nyert választott póttagját, báró Prónay 
Dezső lemondása után 1927 április ha­
vában meghívták a felsőházba. Publi­
cisztikai téren is értékei tevékenysé­
get fejtett ki és főleg gazdasági pro- 
1'#'."""--' '■ ’ "író cikkei keltettek

általános feltűnést. 1929 októberében a 
belügyi kormányzat felajánlotta neki a 
békésmegyei főispánságot, amit nem 
fogadott oL 1930 február 18-án Ma­

gyarország kormányzója Biharvárme- 
gye főispánjává nevezte ki és március 
7-én lelkes ünneplések közepette iktat­
ták be a főispáni méltóságba.

Az inségakció bizottság az akciónak 
márciusra kiterjesztését javasolja 

fasegély nélkül
Megírta a Debreceni Füg­

getlen Újság, hogy a legutolsó 
közgyűlésen már indítványt tett 

I P á n y o k i Lajos törvényhatósági 
bizottsági tag aziránt, hogy az inség- 
akciót március és április havára is 
hosszabbítsák meg, mert a viszonyok 
az inségakció megindítása óta csak 
rosszabbodtak és a március hónap a 
legnehezebb időszak lesz a szegény 
emberekre vonatkozóan. A polgár- 
mester a közgyűlésen már tett kije­
lentéseket az indítvánnyal kapcso­
latban és most az inségakció^ bizott­
ság foglalkozott ezzel a kérdéssel. A 
bizottság ülésén dr. V á s á r y Ist­
ván polgármester elnökölt.

A polgármester röviden vázolta az 
eddig folytatott inségakciót. Kétség­
telen, hogy

az inségakcióban sokan részesül­
tek olyanok is, akik arra nem 
voltak jogosultak és bizonyos, 
hogy ezzel azokat károsították 
meg, akik valóban rá voltak 

szorulva a segélyre.

Mert ha ezek az illetéktelenek nem 
vettek volna fel segélyt, akkor az 
előirányzott összeg elég lett volna 
március havára is. Más esztendőkben 
is úgy volt, hogy az alkalmi munká­
soknak nem igen volt munkaalkal­
muk, mégsem részesültek hatósági 
ellátásban. Ezek most mind jelent­
keztek segélyezésre. Egészen más a 
helyzet az iparosoknál, akiknek más­
kor volt munkájuk és most nem tud­
tak dolgozni. Meg kell azonban ál­
lapítani, hogy az előfordult tévedé­
seknek kívülálló okai voltak.

A további inségmunka csak kor­
látolt formák között folyhat 

március havára is.

Az útadó alapban még rendelke­
zésre álló 14.000 pengő terhére 500 

-500 munkás foglalkoztatható 2—2 
hétig, ami 4000 lélek ellátását je 
lenti. Az erdei munkáknál 500 em­
berre van szükség, ami további 2000 
lélek ellátását jelenti. Ki lehetne az­
után terjeszteni a népkonyha műkö­
dését is. A népkonyhának rendelke­
zésre áll még 15—16.000 pengő 
Természetesen itt csak azok nyerné­
nek élelmezést, akiknél a családfő in­
ségmunka után ellátást iem kap, de 
első sorban a gyermekek kapnának 
ellátást és csak ha utánuk még ma­
rad, akkor a felnőttek. Az eddig tör­
téntek után is szívesen megtenné, 
hogy az inségakciót a régi keretek 
között folytatná, ha erre pénzt kap. 
A törvényhatóság hiába szavazza 
meg a papíron a hitelt, mert itt 
effektiv pénz kell, amiből a vállalko­
zókat fizetik.

Ha 160.000 pengőt rendelke­
zésre tudnak állítani, akkor az 
eddigi méretekben folytathatják 
az akciót, de ha nem, sikkor 
szükebb keretek közé kell szorí­

tani a segélyezést.

Z e 1 i n g e r Ede azt kívánja, 
hogy a polgármester erélyes eljárás­
sal igyekezzék a minisztériumból 
pénzt kiszorítani a debreceni inség­
akció céljára. Rámutat arra, hogy 
Debrecen polgárai a szükségadóban 
tetemes pénzt adtak és most a mi 
szegényeinktől vonják el ezt az ösz- 
szeget. Mi azt sem tudjuk, hogy 
mir» fnrditia a kormány ezt a nénzt.

TSoz, február 17,
Herrn

Dr. V á s á r y István: Mi már 
többször feltártuk a helyzetet, én ma­
gam is, a törvényhatóság is több. íz­
ben felirtunk és sürgettük a minisz­
tériumot, hogy adjon valamit a deb­
receni inségakcióra. Nem hisszük, 
hogy eredményt érünk el és ezen az 
alapon az inségakciót folytatni nem 
lehet.

Török Gábor kijelenti, hogy
a legcsekélyebb az esély, hogy a 
kormánytól pénzt kapjunk. 
Minden további kísérletet erre 
vonatkozóan hiábavalónak tart.

Részletesen kifejtette, hogy a hely­
zet olyan, hogy az inségakciót már­
ciusban okvetlenül folytatni kell. És 
ha más megoldás nincsen, akkor azt 
az indítványt teszi, hogy a szüksé­
ges összeget vessék ki pótadóba. Hi­
szen a polgárság érdeke, hogy a nyo­
morgó, elkeseredett tömeg megnyu­
godjék és csendben legyen.

Dr. V á s á r y István polgármes­
ter újból kijelenti, hogy a miniszté­
riumnál való eljárást céltalannak 
tartja, mert esetleg 15.000 pengőt ki 
lehet szorítani, de a márciusi inség­
akcióra 150.000 pengő kelL 

Z e 1 i n g e r Ede:
Dehát akkor mit csináltak az 
általunk befizetett szükségadó 

összegével?
Török Gábor: Most utaltak ki 

600.000 frankot a saját felsegitésük- 
re. Ő megismétli javaslatát, hogy 
vessék ki a márciusi inségakcióra 
szükséges összeget községi adóba. 
Végre is mennyi jut egy polgárra? 
Ezt az adót szívesen fizeti.

Dr. V á s á r y István kijelenti, 
hogy

a márciusi inségakció költsége 
6—6 és fél százalék pótadót je­

lent,

amihez jövőre hozzájön a négy hó­
napos inségakció költségének kama­
ta, ami szintén 2—2 és fél százalék 
pótadót jelent.

Holló János: Még ha túl van­
nak is terhelve egyesek adóval, gon­
doskodni kell a nyomorgókról. Azt 
jól tudjuk, hogy a szükségadót nem 
fordították inségsegélyekre. Ezen 
már túl vagyunk. Tehát reális meg 
oldási módról kell gondoskodni. He­
lyesli Török Gábor indítványát. 
Kérdi egyben, nem lehetne-e a föld­
munkát bekapcsolni az inségakcióba, 
hiszen tavasszal jobban megy ez a 
munka, amelyet télen nem lehetett 
elvégezni. Az államhatalom magunk 
ra hagyott, tehát magunknak kell 
gondoskodni a kérdés megoldásáról.

A polgármester szerint a 
földmunkát csak úgy lehet bekap­
csolni az akcióba, hogy a munkások 
az elvégzett munka után készpénz- 
fizetést kapnak, ami napi kereset­
ként 3 pengő 20 fillér lenne. Meg 
jegyzi itt, hogy az eddigi földmun­
káknál nagyon is nem megfelelő 
mértékben dolgoztak az inségmun- 
kások. A város is tekintettel volt az 
időjárásra, de nem ebben, hanem az 
emberekben volt a hiba.

Z e 1 i n g e r Ede
ellene van annak, hogy pótadó­

ból folytassák az inségakciót,
mert az adózóknak már nincsen mi­
ből fizetni.

Vitéz Kolosvárv Borosa

A Debrecen! Független Újságot

példányodéin vásárló
25 szetvftny és 

1 pengő
Ultin ilinim in .mol) a«ui<Uit|, 
Debreceni Független Újság 

KOLCSO N KO N Y V TARAT

Mihály szerint is a legnehezebb hó 
nap lesz a március, tehát ebben az 
időben is gondoskodni kell a nyn 
morgókról. Kéri azonban, hogy 1 

az inségakcióba március havára 
ne vegyék bele a föld- és erdő- 
munkaiatokat, mert egészen bi­
zonyos, hogy áprilisban is szűk- 

ség lesz még az akcióra 
és ezért erre az időre kell ezeket a 
sziikségmunkákat fentartani. He. 
lyesli Zelinger Ede javaslatát is az- 
zal, hogy a képviselők és felsőházi ta, 
gok is támogassák a város kérését.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, 
aki közben az elnöklést átvette' 
megjegyzi, hogy a kérés hiábavaló 
lesz, mert a szükségadót más célra 
tartották fenn.

Török Gábor és Holló János 
közbekiáltanak: Az állami deficitet 
fedezik abból 1

Dr. V e r e s s Géza tanácsnok azt 
kéri, hogy az erdei munkát hagyják 
benn az inségakció keretében, mert 

az erdei munkát márciusban ok­
vetlenül el kell végezni 

és ez nem is jelent nagyobb összeget.
Többek felszólalása és a tisztvi­

selő tagok felvilágosítása után meg­
állapítást nyert, hogy a fasegély na­
gyobb összeget jelent a segélyezés­
ben és igy a terhek csökkentése ér­
dekében célszerű lenne, ha javasolni 
a bizottság, hogy

a fával való segélyezéstől te­
kintsen el a város, 

mivel már úgyis március van és mi­
vel 2 fillér ellenében mindenki, a 
város minden erdejében szedhet szá­
raz tüzelőfát.

Fekete Béla, az inségakció ve­
zető tisztviselője tett még jelentést 
arról, hogy

a segélyezendők száma egyre 
emel ke,. ,eL>száz önálló ipa­
ros családjával együtt, vala­
mint az erdei famunkából kima­
radó Ínségesek és újabb jelent­

kezők felvételével.
A bizottság végül úgy határozott, 

hogy előterjesztést tesz az_ inseg- 
akciónak március havára való kiter­
jesztésére akként, hogy a segélyezés­
ből a fasegély hagyassák ki. Javasol­
ja, hogy az igy szükségesnek mutat­
kozó 130.000 pengő pótadóból nyer­
jen fedezetet.

Nyolc hónapi börtönre Ítél­
tek izgatásért egy borbély- 

mestert
Kedden délelőtt került a debreceni 

törvényszék Rézler-tanácsa ele 
t o s Gyula tiszapolgári borbeiym- 
tér, aki az ügyészség vadja ® ^
üzletében többek előtt dicse 
szovjetoroszországi állapoto 
azt hangoztatta, hogy MagY3 
gon is be kell vezetni az ottonU. 
det, hogy kenyere legyen ™in­
nék. A borbélymester a levente Á 
tézmény ellen is izgatott 
előtt« 1 vp de*A tárgyaláson Hatos a”^-kában 
kezett, hogy nem volt szán ^ 
izgatni és nem dicsőítette 
münt, csak azt hangozta a, _
arra kell törekedni, hogy . tuj, 
nek kenyere legyen, aki do g b£.

A bíróság a bizonyítási e j y a 
fejezése után bűnösnek mo ^ 
borbélymestert izgatásban ei» )fé. 
nyolc hónapi börtönre ítél 
let nem jogerős.
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" 6600 caloriás
tatai dió kokszbrikett

pótolja a külföldi kokszot.

Gabányi széntelep
*^pó ucca 28. Telefon 24-49

A Debreceni Foto 
Club megalakulása
H Debreceni Foto Club szerdán 

fete fél 9 órakor tartja alapszabályai- 
gek jóváhagyása után első közgyűlését 
12 Angol Királynő zöld termében.

fa egyesületet Debrecen társadal­
minak a fotografálás iránt érdeklődő 
előkelőségei és a város legkiválóbb 
ynatőrjeinek összefogása hívta életre. 
Tagjai máris nem lekicsinylendő fo­
tográfiai készségről tettek bizonysá­
got ah ónap elején megtartott fény- 
fcfpkiállitáson, melynek értékes tisz- 
ttletdijai és oklevelei is a közgyülc- 
gen kerülnek kiosztásra.

A klub ápolni és fen tar tani kívánja 
• jóviszonyt a többi vidéki és fővárosi 
egyesülettel, de idegen befolyástól 
centesen, önállóan akar fejlődni saját 
Htjait járva. Megtanulja és megtanítja 
I fényképezés most kiforrásban levő 
aj irányelveit, de szükebb hazájára 
jellegzetes, speciálisan magyar felfo­
gást sem adja fel, sőt az erősen to­
vábbfejleszteni törekszik.

Céljainak elérésére országosan is is­
mert tagjainak és más szakférfiaknak 
bevonásával elméleti és gyakorlati elő­
adásokat fog tartani kezdők és hala­
dók részére, összejöveteleiken megbí­
zott szakértők képvirálatokat tartanak, 
melyeken az érdeklődők megtudhatják 
képeik esetleges hibáit, a javítás mód­
jait, vagy más szakkérdéseikre felvilá­
gosítást nyerhetnek. Gyakorlott ama­
tőrök vezetésével társas kiránduláso­
kat rendez, melyeken a résztvevők a 
iotográfiai meglátásban, képszerkesz­
tésben gyakorolhatják magukat.

A vezetőség minden érdeklődőt is 
szívesen lát és kéri a tagokat, hogy 
Kinél nagyobb számban megjelenve te­
gyék impozánssá az első közgyűlést.

Szakosztályi ülések 
az ipartestületnél

A debreceni ipartestület vízvezeték- 
. szere/ő szakosztálya 17-én, szerdán 
I tste fél hét órakor az ipartestület kis­

tanácstermében tartja tisztújító ülését.
Tárgy: egy elől járósági rendes tag 

jelölése, illetve szakosztályi elnök vá­
lasztása és egy elöljáróság! póttag je­
lölése.

Tekintettel arra, hogy ez ülés má­
sodszorra hivatik egybe, a megjelenő 
tagok számára való tekintet nélkül ha­
tározatképes lesz.

4 debreceni ipartestület férfifodrász 
szakosztálya 18-án, csütörtökön este 
felnyolc órakor az ipartestületben 
tisztújító ülést tart.

Tárgy; egy előljárósági rendes tag 
Kiölése, illetve szakosztályi elnök vá- 
’sztása és egy előljárósági póttag je­

lölése. >
Tekintettel arra, hogy ez ülés má- 

® őszorra hivatik egybe, a megjelenő 
,2go!t fámára való tekintet nélkül ha- 
wozatképcs lesz.

debreceni iparlestület női fodrász, 
^‘■netuus szakosztálya 17-én, szer- 
,4’1 tste f*lnyolc órakor az ipartestü­
kén tisztújító ülést tart.

3rgy. Cgy előljárósági rendes tag 
■ ° *se’ hl-tve szakosztályi elnök vá- 
lcl?^Sa 's r8y előljárósági póttag je*

**^»‘1 ama, hogy ez ülés má- 
t **0rra hivatik egybe, a megjelenő 

" Száni.«r? való tekintet nélkül ha-

Az ARANY BIKA éttermében miitden este

Bura Sándor Srgak„eyÄ.udap,MI
és zenekara muzsikál

Felajánlotta a városnak a Margit-filrdő 
igazgatósága a fürdőépületét a nagyerdei 

hőforrás hasznosítására
A polgármesterhez intézett beadvány szerint a Margit-strandot arány­
lag lris költséggel be lehet fedni és Így Debrecen fedett uszodához is 
hozzájuthatnaü — A fürdő tulajdonosai arra a megoldásra is hajlandók, 
hogy a város a magántőke kizárásával kapcsolhassa be a Margit-fürdőt. 

A nagyerdei hőforrás hasznosí­
tásának problémája már hetek óta 
az érdeklődés homlokterében áll 
Debrecenben. Ma, kedden, a Mar- 
git-fürdő igazgatósága egy bead­
ványt juttatott el a polgármesteri 
hivatalhoz s a beadvánnyal bizo­
nyára már a legközelebbi napok­
ban foglalkozni fog az a 18 tagú 
bizottság, amelyet a legutóbbi 
közgyűlés küldött ki a hasznosí­
tás kérdésének tanulmányozására. 
Az érdekes és a kérdés szempont­
jából nagyjelentőségű beadványt 
alább közöljük:

„Méltóságos Polgármester Ur!
A mélyfúrással kapcsolatban ter­

mészetszerűleg különféle tervek me­
rültek fel a hőforrásnak a város szá­
mára minél hasznosabb kihasználása 
tekintetében.

Minthogy a végleges, Debrecent 
fürdővárossá kiépítendő terv csak 
későbbi időben valósítható meg, tu­
domásunk szerint a törvényhatósági 
közgyűlés egy bizottságot küldött ki 
azzal, hogy az javaslatot dolgozzon 
ki, hogy addig is, míg a nagy terv 
megvalósítható lesz, átmenetileg mi­
lyen intézkedéseket tart szükséges­
nek, hogy a hőforrás áldásait a nagy- 
közönség minél előbb élvezhesse.

Önkéntelenül felmerült az a 
gondolat, hogy a melegvíz a 
nagyerdei strandfürdőbe beve­

zettessék,

ami gyorsan megoldhatónak látszik s 
ami alkalmas lenne arra, hogy az 
egyébként feleslegesen elfolyó viz 
sürgősen felhasználtassék s így a kö­
zönség igényeit mielőbb szolgálhassa.

A strandfürdő azonban termé­
szetesen egyfelől csak a nyári 
hónapokban használható, másfe­
lől erre az időre sem oldja meg 
a gyógyfürdő kérdését, mert hi­
szen a strandfürdőben csak erő­
sen lehűtve, tehát más vízzel 
keverve használható a hőforrás.
Szükség van tehát egy gyógy­

fürdő céljaira alkalmas gyvgymrdó- 
épületre és lehetőleg egy fedett 
strandfürdőre. Minthogy pedig a 
mai súlyos gazdasági viszonyok^ nem 
engedik meg ennek a sürgős létesí­
tését, azt hisszük, a kérdés csak meg­
levő objektumok felhasználásával 
oldható meg.

Szerény véleményünk szerint ezt 
a célt legjobban és minden tekintet­
ben kifogástalanul szolgálná a Mar- 
git-fürdő "épülete.

A Margit-fürdö köztudomásúlag 
úgy a belvároshoz, mint a Nagy. 
erdőhöz közel, — a város min­
den részéből néhány perc alatt 
megközelíthető — villamos meg­

állóhelynél fekszik.
A 2870 négyszögöl nagyságú telek 
ucca felöli részén 875 négyszögöl te­
rületű igen szép — szökőkuttal el­
látott — pormentes park van, míg a 
telek középső részén fekszik a 2400 
~n- beépített területű fror- és kádfür­

dő és emögött 1600 m2 területen a 
modemül felszerelt strandfürdő.

Az épületben külön férfi- és kü­
lön női gőz- és kádfürdő van el­
helyezve 3—3, tehát összesen 6 
nagy medencével, kádfürdőkkel 
és mindenféle szükséges összes 

egyéb helyiségekkel.

Az épület és a fürdő 1929 augusz­
tusában teljesen renováltatott és 
részben átalakíttatott, úgy hogy a 
tisztaság, kényelem és közegészség- 
ügyi követelmények szempontjából 
teljesen kifogástalan.

A gőz- és kádfürdőkben na­
ponként 1000 fürdőzés lebonyo­
lítható, tekintve azonban, hogy 
még több, ezidőszerint nem 
használt üres helyiség is rendel­
kezésre áll, ez a szám 1500— 

2000-ig felemelhető.

A Margit-strandfürdövcl pedig azt 
hisszük, hogy a hőviz bevezetése 
esetén megoldható lenne a fedett 
uszoda kérdése is.

Amíg ugyanis a nagyerdei 
strand befedése nagy területe 
folytán horribilis nagy költségbe 
kerülne, addig a Margit-strand 
befedését aránylag kis költség­

gel lehetne elvégezni.

Mindezek elmondása után az az el­
gondolásunk, hogy a városnak van 
egy hőforrása, nekünk viszont van 
egy annak azonnali felhasználására 
alkalmas fürdőépületünk. Ennek a 
két tényezőnek az igénybevételével 
addig is, amíg a nagyszabású terv 
megvalósítható lesz, a melegforrás 
vize a közönség számára minden 
igényt kielégítő módon hozzáférhe­
tővé és élvezhetővé tehető. Ez a meg­
oldás azért is legcélszerűbbnek lát­
szik, mert az ilymódon

a hőforrásból táplált Margit- 
fürdő látogatottságából megál­
lapítható lesz az is, hogy érde­
mes lesz-e, mely időpontban és 
milyen méretekben a tervezett 
nagyszabású program megvaló­

sítása.

Ennek a nagy tervnek a megvalósí­
tása után is megmaradna a Margit- 
fürdő és szolgálná a közönség érde­
keit mint a város szivében lévő 
gyógyfürdő.

Tisztelettel kérjük, méltóztassék a 
hőforrásnak a Margit-fürdőbe való 
bevezetése gondolatát megfontolás 
tárgyává tenni. Ennek kapcsán bá­
torkodunk Méltóságod utján

a Margit-fürdő telepét és annak 
helyiségeit ezennel a nemes vá­

ros rendelkezésére bocsátani.

Mély tisztelettel kérjük, hogy ezen 
ajánlatunk elfogadása esetén méltóz­
tassék velünk azokat a feltételeket 
közölni, amelyek mellett azt a tekin­
tetes város igénybe venni hajlandó. 
Hangsúlyozzuk, hogy

mi a velünk kapcsolatban fel­

merülhető bármilyen megoldási 
gondolat megbeszélésére kész­
séggel állunk rendelkezésre s 
amennyiben a nemes város a 
magántőke kizárásával maga 
óhajtaná a Margit-fürdő bekap­
csolásával ezt a kérdést megol­
dani, készséggel jelentjük ki, 
hogy ilyen irányban is hajlan­
dók vagyunk tárgyalásokba bo­
csátkozni és annak pénzügyi 
megoldását is lehetőleg elő­

segíteni.
Midőn tisztelettel kérjük, hogy a 

jelen ajánlatunkban foglaltakat meg­
oldás tárgyává tenni és azt a kikül­
dött fürdőbizottságnak is tudomására 
hozni méltóztassék, vagyunk a Mél­
tóságos Polgármester Urnák

alázatos szolgái 
Debrecen, 1932 február 16.

a Margit-Für > R. T. 
igazgatósága.

Suta Gyula előadása 
a Szülők Iskolájában

A Szülök Iskolája kedden igen nagy 
érdeklődés mellett tartotta meg tizen­
egyedik előadását. A Kossuth Dalkör 
bevezető énekszáma a hallgatóság so­
raiban általános elismerést váltott ki 
s a 30 éves jubileumát a közeli napok­
ban ünneplő dalosegyesületet lelkesen 
megtapsolták.

Majd Suta Gyula állami iskolai igaz- 
gatótanitó nagy figyelem közepette 
tartotta meg előadását a levente intéz­
ményről. A levente elnevezés már a 
régi történelmi korszakokban főúri 
családoknál közismert volt, amidőn aa 
apród, vagy helyesebben levente a csa­
ládfőnek szolgálatában állott, ott meg­
felelő testi és szellemi kiképzésben 
részesült. Ismertette az újonnan ala­
kult utódállamok ifjúságának ama 
rendszerszerű testi és szellemi kikép­
zését, mely különféle elnevezés alatt, 
így a cseh szokol, a szerb komitácsi, a 
lengyel legionárista, az orosz ukraj- 
nista stb. szervezet keretében ama 
célok szolgálatában állott, melyek az 
illető nemzet boldogulásának szempont­
jából kiváló eredményeket értek el.

A hazai leventeképzés magasztos hi­
vatása az állampolgári nevelés szem­
pontjából igen fontos szerepet tölt be. 
A hazafiul és vallásos érzés ápolása, 
fejlesztése, az ifjú testi életének gon­
dozása, helyes irányban való kiképzése 
a mai súlyos történelmi időknek egyik 
legfontosabb problémája. Foglalkozott 
az előadó a levente intézmény törvé­
nyen felépülő szervezettségével, ki­
domborítva azt az állami érdeket, 
melynek szolgálatában a leventeképzés 
eredményeként az elkövetkezendő bi­
zonytalan történelmi idők folyamin 
testben és lélekben értékes polgárok 
állanak a nemzeti célok megvalósítá­
sának szolgálatára. A levente intéz­
mény célkitűzéseit részletesen ismer­
tetve, az Isten, haza, szülői szeretetnek 
elmélyítése, egészségügyi problémák 
megoldása mellett a legfontosabb hiva­
tását az állampolgári nevelés intenzív 
kifejlesztésével igyekszik minél tökéle­
tesebbé tenni. A munka megbecsülésé­
nek és szeretetének a fejlődő ifjúi lé­
lekben való megrögzítése, mely minde­
nek felett irányitólag hat az ifjúság 
életében — elismerésre méltó kultur- 
tevékenysége a levente intézménynek.

Végül a szülőknek hasznos utmuta­
tásokat adott arra nézve, hogy gyerme­
keiket már a 3. éves kortól kezdődően 
hogyan neveljék, mert a testnek edzé­
se s annak következtében a lelki erők­
nek, nemes emberi tulajdonságoknak 
tökéletes kifejlesztése adja az ifjú kor­
ban az igazi hivatásos leventét.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR* 
ÜÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Elítélték a koíferes gyilkos 
barátját

A gyilkosság miatt 15 évi fegyházra 
'Ítélt Schreiber Tamás egyik bűntársa, 
Erős László Károly joghallgató ügyé­
ben a törvényszék nem folytathatta le 
az eljárást és ügyében nem kerülhe­
tett sor Ítélethozatalra, mert szökés­
ben volt. Erős László Károly ellen a 
kir. ügyészség zugirászat, okirathami- 
sitás és bűnpártolás miatt emelt vádat, 
mert segített Schreibernck a hamis út­
levél kiállításában és ő volt az a 
„nagyorru”, aki a házmesterhez vitte 
Schreiber bőröndjeit, Nagy Mária vé­
res ruháival együtt.

Erős László Károly a főtárgyalás 
után ügyvédje utján jelentkezett, be­
jelentette lakcímét, mire a törvényszék 
idézést küldött és kitűzte ügyének fő­
tárgyalását.

Kilb Lajos dr. törvényszéki tanács­
elnök elnöklésével most tárgyalta 
Erős László ügyét a büntetőtörvény­
szék. Erős megjelent a főtárgyaláson 
és védekezésében azt adta elő, hogy 
nem tudta Schreiberről azt, hogy meg­
ölte Nagy Máriát, jóhiszeműen vitte el 
a koffereket a házmesterhez Amikor 
tudomást szerzett a gyilkosságról és 
arról, hogy Schreiber a tettes, a kof­
fereket ki dobatta a lakásból.

A törvényszék bizonyítási eljárás le­
folytatása és a perbeszédek elhangzása 
után Erős Károly Lászlót zugirászat 
és okirathamisitás vétségében mondta 
ki bűnösnek és ezért háromhónapi fog­
házbüntetésre Ítélte, 
ijw iw ni ■*»<.«,

Dr. Kováts Andor 
előadása

A Déri-muzeum előadó termében 
kedden délután 5 órakor népes és elő­
kelő közönség előtt tartott ülést a Ti­
sza István Tudományos Társaság.

Érdekes előadást tartott dr. Kováts 
Andor egyetemi tanár a Justitiánus 
császár utáni bizánci birodalom jogal­
kotásairól. Mindenekelőtt sajnálattal 
állapította meg, hogy a magyar jogtu­
dósok eddigelé szinte teljesen elhanya­
golták a bizánci birodalom jogával 
való foglalkozást, holott az Árpádok 
és a vegyes házbeli királyok alatt Ma­
gyarország igen élénk összeköttetésben 
állott Bizánccal, legközelebbi szomszé­
dainkkal, nevezetesen Szerbiának s 
Romániának jogában pedig sok tekin­
tetben ma is érezhető a bizánci utóha­
tás, Kováts professzor maga is Szer­
biában, midőn a háború alatt, az oszt­
rák-magyar megszállás idején a cs. és 
kir. főkormányzóság kebelében műkö­
dött, lett figyelmessé a Szerbiában ma 
is minduntalan (legimpozánsabb ter­
mészetesen a szerb monostorok által 
reprezentált épitőművészeti alkotások­
ban) szembeszökő bizánci emlékekre.

Kováts professzor értekezésében vé­
gig pillantott a bizánci jog egyes fej­
lődési fázisain s felsorolta az egyes 
korszakok kodifikatorius termékeit. A 
bizánci jog leghatalmasabb alkotása a 
60 könyvből álló Basilika. A szerb, 
román stb. vidékek jogára a bizánci 
császárság joga azonban nem közvet­
lenül, hanem a görögkeleti egyház ká­
nonjogi szabályai általi közvetítés ut­

Fotócikkek
a világ legjobb márkáiI

állandóan
frissen beszerezhetők

Szakái Géz
fotosxekllzleteben

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.

ján hatott A Balkán ilytnódon kelet­
kezett jogalkotásának legfontosabb 
terméke Dusán szerb cár törvénye. Az 
értekezés további részleteiben az elő­
adó a bizánci jog emlékeivel foglal­
kozó irodalom régebbi és mai helyze­
tét ismertette, rámutatván az újabb 
nemzetközi bizantológiai kongresszu-

soknak — melyek közül a belgrádi 
kongresszuson maga is részt vett — e 
tekintetbe ni fellendítő hatására. Dr. 
Kováts Andor most bemutatott érte­
kezése tulajdonkép bevezetés a szerző 
egy szükebb területű tanulmányához, 
melyben a bizánci büntetőjoggal kíván 
foglalkozni.

A parlamentben izgalmas napirendi 
vitában a politikai erkölcs megte­

remtését követelték
Budapest, február 16. A képviselő­

ház ülését Almásy László elnök tíz 
órakor nyitja meg. A statisztikai mun­
katervről szóló miniszterelnöki jelen­
tést elfogadja a Ház.

Czettler elnök szünet után javasolja, 
hogy a Ház holnap délelőtt tiz órakor 
tartsa legközelebbi ülését a társadalom­
biztosítási bíráskodásról szóló törvény- 
javaslatnak és több jelentésnek a na­
pirendjével.

Weltner Jakab indítványozza, hogy 
a holnapi ülés napirendjére tűzzék ki 
Farkas István indítványát a lakbérek 
és üzletbérek leszállítására vonatko- 

ían.
— A jelenlegi házbérek — mondja 

egyáltalán nem állnak as/nyban a 
kereseti lehetőségekkel. Bizonyítéka 
ennek az is, hogy rengeteg üzletet zár­
nak be a fővárosban a tulmagas bolt- 
bérek miatt.

Váry Albert elismeri Weltner érvei­
nek igazságát, indokolt, hogy a házbé­
reket a megváltozott viszonyokhoz 
igazítsák. Az első lépés azonban, hogy 
a háztulajdonosok terheit is enyhítsék, 
mert különben a lakbérlcszállitás nem 
vihető keresztül.

Andaházy-Kasnya Béla nagy viharok 
közben a politikai erkölcs megterem­
tését követeli. Vannak ügyvédképvise­
lők, akik vagyonokat szereztek a föld­
bérletek átírásának engedélyeivel. Vol­
tak, akik anyagi ellenszolgáltatással át 
tudták hidalni a numerus clausus ellen­
téteit. Az állam átadta a gyufamono­
póliumot és másnap már arról beszél­
tek, hogy egyesek nem fizettek rá erre 
a tranzakcióra.

Viharos fölkiáltások a baloldalon: 
Hát kerestek rajta?

— Hol a gyufapénz? — kiáltják a 
kormánypárt felé.

Andaházy-Kasnya Béla: Felállítot­
ták a Légiforgalmi Hivatalt, de rövid 
idő múlva botrány tört ki, mert kide­
rült, hogy a szervező el volt Ítélve 
hadviselés elleni vétség miatt. Amikor 
egy nagy bank megbukott, a miniszter- 
tanács a bank céljait szolgáló rende­
letét hozott. Ugyanakkor kiderült, hogy 
a bank egyik igazgatója, aki képviselő 
volt, hatalmas vagyont szerzett könyv- 
trükkök által.

Zajos felkiáltások a Ház minden ol­
dalán: Ki az a képviselő?

Andaházy-Kasnya Béla: Aki a lapo­
kat olvassa, tudhatja, hogy ki ellen tet­
tek följelentést. Egy másik képviselő 
hozzátartozójának hetvenezer dolláros

Eladó házhelyek.
R Sestakertben és a Hadh&zy ucca végén, 
illetve az Éremsoron 250—300 öles nagy­
ságban. Értekezhetni Tóth és Sebestyén 
R. T. Fürdő u. 2. sz. irodájukban. Tele­
fon 26—10.

Minerva személyautó
ntüléses, teljesen üzemképes álla. 
latban olcsón eladó. Tóth és Sebes- 

-ii, Fürdő u. 2. sz. Telefon 26—10.

Mozgás és zaj a Ház minden 
Ián. olda.

Andaházy-Kasnya Béla: Képvi-u 
társaim - mutat az állandóan „7 
gó jobboldal felé - nem vo„ia ”" 
ketsegbe a mátrai szanatóriumnil ■ 
tént visszaéléseket, a népjóléti üJJ' 
a bicskei Batthyány-kastély vásárig. 
Indítványozza, hogy tiizze a Ház 
pirendre az összeférhetetlenségi tSr 
vényjavaslatot és az álláshalmozások 
megszüntetéséről szóló törvényű«, 
latot.

Koródi Katona János az elnök na- 
pirendi indítványát fogadja el.

A többség ezután elfogadja az elnök 
napirendi indítványát, majd az ülés hi- 
romnegyed háromkor befejeződött.

' CT Ot <55 0&4B? 4 tő

betétje volt ebben a bankban. Ez a be­
tét nem részesült a kvótális részese­
désben, hanem a csőd előtt teljes egé­
szében kifizették tulajdonosának.

••• * • «> • *•» * <•» »:•

Debrecen város osztatlan 
részvéte kísérte sírjába 

László Gyulát
A városház ormán fekete zászló mutatta a város gyászát, a színházi 

közönségét a barátok százainak könnyei bizonyították.

élükön vitéz Kolosváry-Borcsa Mi.Kedden délelőtt 11 órakor hatalmas 
embertömeg feketéilett a Csokonai- 
szinház körül, amelynek előcsarnoká­
ban ravatalozták fel a debreceni szín­
ház országoshirü, nagy művészének, 
László Gyulának a holttestét. Igazi 
színésztemétés volt a László Gyuláé: 
a város lakosságának minden rétege 
képviselve volt azon, szegény és gaz­
dag egyformán megjelent ezen a te­
metésen, hogy búcsút vegyen a kiváló 
művésztől, a magyar nyelv és a magyar 
színjátszás örök szerelmesétől, akinél 
szebben, zengőbben, közvetlenebbül, 
telibb szívvel senki sem beszélte a ma­
gyar nyelvet. Eljött erre a temetésre a 
páholyok elegáns közönsége, Debrecen 
úri társadalmának és közéletének igen 
sok reperezentámsa, de eljött a karzati 
publikum is, hiszen a László Gyula 
nagy művészetét, kiváló színészi érté­
két Debrecen egész társadalma osztat­
lanul elismerte és méltányolta. És el­
jött a barátok, a pályatársak, az isme­
rősök nagyszámú serege is, megrendült 
lélekkel, könnyes szemekkel álltak meg 
a ravatal körül, amelynek egyszerű, 
gyalulatlan deszkakoporsójában nem­
csak egy kivételes képességű művész, 
hanem egy áldott jószívű ember, barát, 
kolléga is nyugodott. László Gyulának 
Debrecenben sohasem voltak haragosai, 
vagy ellenségei. Tizenöt esztendőt élt 
és dolgozott ebben a városban László 
Gyula és biztos, hogy 15 év alatt soha 
senkinek nem szerzett mást, mint örö­
met. Cask a halálával szerzett bánatot 
a debreceni közönségnek, amely azzal 
a belülről jövő, igazi szeretettel és 
tisztelettel vette őt körül, amely csak 
a legnagyobbaknak jár ki. Igazi ma­
gyar volt, igazi művész volt, igazi ur 
volt László Gyula, akinek emlékét nem 
fogja belepni a feledés futóhomokja, 
amig csak egy ember is akad ebben a 
városban, aki szereti a magyar szót és 
a magyar színjátszást.

TEMETÉS A SZÍNHÁZNÁL...
Tizenegy óra után kezdődött meg a 

gyászszertartás a Csokonai-szinház ros- 
kadásig megtelt előcsarnokában, de 
sok százra rúgott azoknak is a száma, 
akik a színház előtt helyezkedtek el. 
A megjelentek sorában ott láttuk töb­
bek között Vásáry István polgármes­
tert és Csűrös Ferenc kulturtanácsno- 
kot is és rajtuk kívül mindazokat, akik 
Debrecen társadalmi és kulturális éle­
tében szerepet játszanak. A debreceni 
Újságíró Egyesület tagjai testületileg 
jelentek meg a végtisztességtételcn,

vitéz
hállyal, az egyesület elnökével.

A jelenlevők szemét elöntötte a 
könny, mikor Tennenbaum főkántor a 
templomi kórus segédletével eléne­
kelte a szivbemarkoló dallamu gyász- 
zsolozsmát.

Ezután dr. Schlézinger Sámuel fő­
rabbi lépett a szónoki emelvényre és 
gyönyörűen felépített, filozófiai mély­
ségű gyászbeszédet mondott, amelyben 
híven méltatta László Gyula egyénisé­
gét, életének és munkájának jelentősé­
gét és lenyűgöző erővel fejtette ki, 
hogy milyen súlyos veszteség a debre­
ceni színház és a magyar szinjátszás 
számára ennek a nagyszerű embernek 
az elmúlása.

A nagyhatású gyászbeszéd után Kar- 
doss Géza az Országos Szinészegyesii- 
let és a Csokonai-szinház igazgatósága 
nevében mondott néhány meleg búcsú­
szót a sírástól remegő hangon. Szem 
nem maradt szárazon, mikor arra kérte 
a Csokonai-szinház elhunyt büszkesé­
gét, hogy a másvilágon majd emeljec 
szót a rettenetes válsággal küzköde 
magyar színészet érdekében és kérj: 
meg a Teremtőt, hogy adjon elég erőt 
az ittmaradottaknak: továbbra is met 
tudjanak állni a helyükön.

Thuróczy Gyula a Csokonai-szinház 
személyzete nevében és Szilass Hugi 
a Szinpártoló Egyesület nevében mond­
tak hatásos búcsúztatót, majd Seiet 
László a debreceni újságírók és színi­
kritikusok mély gyászát tolmácsolta 
szívből jövő keresetlen szavakkal.

Aztán újból felzengett a gyászkor® 
és annak végeztével László Gyula ko 
porsóját kivitték abból a színház 1 
amely életének alkonyán hajlékot a ot- 
a művésznek, akinek a színpad v°- 
minden álma, boldogsága, célja és sz' 
reime... ,

Százak és százak kisértek a gyaS 
kocsit a Kossuth uccán és a P‘ac 
cán keresztül a temető felé. A 
les város is kifejezést adott a 6> 5 
nak, a temetés ideje alatt a városé» 
ormán gyászlobogót lengetett a

Az izraelita sirkcrtbec. a zsidó**
diszsirhely*egylet által felajánlott

helyezték 
Gyulát. A

őrök 
sir körül

Lászl°nyugalomra
csoportosuló r

lyatársak és barátok hangos z0^°l a 
közben tompa dübörgéssel hu 0 
hantok László Gyula koporsójára- ^ 
hány perc múlva már, c“k ^ik 
földkup jelezte, hogy alatta ^ (5 
egy férfi, egy igaz ember, ,t, 
évet, aki 45 évig alázatos paPl*
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Tűz a Balogh-féle 
fatelepen

jíedden hajnalban veszedelmes tűz 
támadt a Miklós acca végén levő Ba­
logh Dávid-féle fatelepen. A faraktár 
gyulladt meg, amelyet megmenteni az 
azonnal kivonult tűzoltóságnak már 
nem sikerült. A lángok martaléka lett 
a telep valamennyi famegmunkáló gé­
pe s ennek következtében a kár óriási. 
A vizsgálat folyamán eddig még nem 
sikerült megállapítani, hogy mi okozta 
a tüzet

Megbukott 
a francia kormány
Paris, február 16. A szenátusban a 

belügyminiszter ma délután benyúj­
totta a választójogi törvényjavaslatot, 
amelyet a kamara elfogadott. Közvet­
lenül ezután a szenátus elnöke azt a 
kérdést intézte a miniszterelnökhöz, 
mikor óhajt válaszolni Peyrounet sze­
nátornak a kormány általános politi­
kájáról szóló interpellációjára. Laval 
miniszterelnök kijelentette, hogy az 
interpelláció tárgyalásának napjául 
pénteket, február 26-át ajánlja. A név­
szerinti szavazás Laval javaslatát 155 
szavazattal 134 ellenében elvetette. — 
Laval miniszterelnök felvetette a bi­
zalmi kérdést. A névszerinti szavazás­
nál a kormány 23 szavazattal kisebb­
ségben maradt. Laval indítványát 134 
ellenében 157 szavazattal elvetették.

A kormány ezzel megbukott.
Laval és minisztertársai mély csend­

ben hagyták el a szenátus üléstermét. 
Az ülést 16.25 órakor fügesztették fel. 
Laval miniszterelnök ezután az Elysée 
palotába ment, hogy a köztársasági el­
nöknek benyújtsa a kormány együttes 
lemondását.

Természetvédelmi
előadás

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesü­
lt szerda délután fél hat órakor a 
Déri-muzeum előadótermében termé­
szetvédelmi előadást rendez, melyen 
'itéz Tikos Béla főerdőmérnök, az 
egyesület főtitkára, vetitettképes elő­
adást tart a természetvédelemről, kü­
lönös tekintettel Debrecen környéké­
re. Az érdekes előadás megérdemli a 
természetkedvelő nagyközönség, de kü­
lönösen nagy szükség van arra, hogy 
Meggyökerezzék az a nemes mozga­
tni, amely a természet szépségének, 
erdeinknek, retjeinknek, azok állat- s 
növényvilágának eredeti természetes 
szépségében való megőrzését s egyes 
területeknek természeti emlékké való 
nyilvánítását tűzte ki célul maga elé.

Szívesen látják az érettebb ifjúságot 
ls- akiknek a lelke bizonyára fogéko­
nyabb 18 a természetvédelem lelket
nemesítő eszméinek befogadására. 

Belépődíj nincs.

ÓLMOT
vnsiiink.

Debrecsni Független Újság
kiadóhivatala 

*I^nc József ut 49. az.

Csak bevált minőségekben

Damasztáruk Mn
Ágynemű — Asztalnemű — Törülköző

Kardos Lászlónál
Pénze a legjobb befektetés.

A japán főparancsnok ultimátumot 
intéz a 19. kínai hadosztály 

parancsnokához
Paris, február 16. A Rengo- 

iroda jelenti Tokióból: Miután a 
Kanazava-hadosztály partraszállitása 
befejezést nyert, a japán haderők fő- 
parancsnoka elhatározta, hogy

ultimátumot intéz a 19. kínai 
hadosztály fővezéréhez,

amelyben felszólítja, hogy a kínai 
csapatokat az ultimátum átvételétől 
számított 24 óra alatt

a japán csapatok állásától 20 
kilométernyire vonja vissza.

Ha a kínaiak nem tesznek eleget a 
követelésnek, valószínű, hogy a ja­
pán csapatok azonnal megindítják a 
hadműveleteket.

London, február 16. Sanghai- 
ban állandó készülődés folyik a dön­
tő csatára. A kínaiak hir szerint igen 
erős hadállásokat készítettek Sang- 
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haltól 13 mérföldnyire, gépfegyveres 
fedezékkel és lövészárokmozsarakkal 
ellátva.

Genf, február 16. Az általános 
várakozás ellenére mára nem hívták 
össze a Népszövetség közgyűlését, 
ahogy azt Kina követelte. A népszö­
vetségi tanács, amelynek ülésén Kina 
és Japán képviselői nem vettek részt, 
elhatározta, hogy a legutóbbi sanghai 
hírek hatása alatt

felszólítást intéz Japánhoz, te­
gye meg a szükséges rendszabá­
lyokat arra, hogy a sanghai vi­

szály tovább ne éleződjék.

A tanács elnöke az eddigi szokástól 
eltérően a jegyzéket Japán képvise­
lőjével való előzetes érintkezés nél­
kül küldi el. Úgy tudják, hogy a 
jegyzék gondolata Amerika s Anglia 
felfogását jelenti.

Izgalmak a kalapácsos gyil­
kosság koronatanújának val­

lomása körül
ember lehetett a tettes, akinek ő 
mindenét odaadta, de a gyilkos 
könyörgése ellenére is csak 

ütötte, ütötte.
Kiss János detektivfelügyelő azt 

vallja: előtte
letagadta Steinherz, hogy ismeri 

Fischl Frigyest.
Azt nem meri állítani, hogy eszméle­
ténél volt Steinherz, mert nagyon 
szakadozottan beszélt.

Csontos Pál ceglédi uccaseprő, 
aki megtalálta a kalapácsot, azt vall­
ja, hogy a kalapács nem volt véres.

Szekeres Istvánná, Steinherz- 
né Budapesten lakó rokonainak, 
Reifféknak házvezetőnője elmondja, 
hogy

Kecskemét, február 16. A ka­
lapácsos gyilkosság ügyében ma foly­
tatta a főtárgyalást a törvényszék. A 
tárgyalás elején éles összetűzés volt 
a védő és az ügyész között, mert az 
ügyész tegnap a gyorsírói jegyzetek 
szerint azt állította az ellenőrző or­
vosszakértőről, hogy

hamis szakvéleményt adott.
Ez ellen tiltakozott a védő és az el­
nök megállapította, hogy az ügyész 
tulment a megengedett határon ezzel 
a kijelentésével.

Az első tanú H o m o k y József 
hírlapíró, aki azt vallja, hogy neki 
Steinherzné mondta:

amikor Steinherz halálos ágyán 
feküdt, hogy az ura elbeszélése 
szerint egy magas, szőke fiatal­

emberrel szállott a fülkébe,
ahol aludt és álmából arra ébredt, 
hogy a szőke fiatalember kalapács­
csal megüti. Elővette óráját, láncát, 
pénztárcáját, odaadta és csak az éle­
téért könyörgött.

Az elnök megállapítja, hogy
Steinherzné azt vallotta: mind­
ezt másoktól, nem a férjétől 

hallotta
és elrendeli Steinherzné szembesíté­
sét a hirlapiróval.

K1 e m e n t Eszter ápolónőnek 
Steinherz azt nyöszörögte: a gyilkos 
egy 20 év körüli fiatalember lehe­
tett.

L ő r i n c z Józsefné, a másik 
ápolónő szerint is eszméleténél volt 
Steinherz és mindig azt hajtogatta: 
„Peches vagyok, szerencsétlen va­
gyok." Steinherz Lőrincznének azt 

indta, hogy
oyy húsz év körüli mám* *«tal-

24-én Steinherz náluk volt va­
csorán és nagyon jókedvű volt, 
magával akarta vinni a vonaton 

Reiff ék kislányát.
Az elnök megkérdezi Fischlt: ösz- 

szeegyeztetheti azt, hogy Steinherz a 
kislányt magával akarta vinni, eddigi 
vallomásával. Fischl azt mondja:

Steinherz nagyon jól tudta, 
hogy a kislányt nem engedik 

vele.
Talpig feketében megérkezik most 

a tárgyalóterembe Steinherzné, 
akit szembesítenek H o m o k y Jó­
zsef hirlapiróval. Hornoky megismétli 
vallomását, azonban Steinherzné azt 
mondja, hogy lényegében megállhat 
Hornoky vallomása, de ő akkor, ami­
kor a hírlapiró beszélt vele, nem is 
mondhatta, hogy ezeket a férjétől 
hallotta, hiszen

Steinherz annyira beteg volt, 
hogy még értelmes szavakat is 

-’ig tudott mondani.

e

ő a hírlapírónak csak azt mondotta, 
amit a detektivektől, ápolónőktől 
hallott és amikor megkérdezték, hogy 
ezt a férjétől hallotta-e, türelmet­
lenül — csakhogy mehessen vissza a 
férjéhez — rávágta: igen.

A tanukat megesketik vallomásuk­
ra, majd Balázs István, a Merán- 
szálló alkalmazottja, elmondja, hogy 
24-én éjjel 12 óra tájban Steinherz 
náluk szállott meg, később jött egy 
ismerőse, aki Kovács néven Íratta be 
magát.

Azt ajánlotta nekik, hogy men­
jenek közös szobába, de Stein­
herz nem altart. Ez a „Kovács” 

Fischl Frigyes volt.
Ezután Fábián József Béla, 

volt hajóskapitányt hallgatta ki a 
törvényszék, a per koronatanúját, aki 
csak a lapokból értesült arról, hogy 
országszerte keresik és igy ma reggel 
jelent meg a főtárgyalásra. Elmond­
ja, hogy hosszabb időn keresztül a 
Phönix Biztosi tó Intézet ügynöke 
volt, jelenleg az egyetemi nyomda 
alkalmazottja Budapesten. Kecske­
méten járt 1929-ben és a Beretvás- 
szállóban beszélgetett Steinherz-cel, 
aki érdeklődött, hogy a Phönixnél 
milyen körülmények között lehet bal­
esetbiztosítást kötni. Kijelentette, 
hogy

10.000 dolláros balesetbiztosí­
tást kötne és azt kérdezte, fizet-e 
a biztosító társaság öngyilkos­
ság esetén is. A tanú mondta, 
hogy igen, de eszik három év 
múlva, Steinherz erre azt kér­
dezte, hogy hát baleset és rabló- 
támadás esetén? Erre a tanú azt 
mondta, hogy ebben az esetben 

azonnal.
Később nem egyenesen, hanem spi­
rális formában ajánlatot tett nekem, 
hogy nagyobb összeghez juttatna en­
gem, ha én viszont baleseti biztosí­
tási összeghez juttatnám öt. Nem ér­
tettem, hogy mit akar, mire megma­
gyarázta, hogy

ha én, vagy más valaki olyan 
helyzetbe hozná őt, hogy például 
fejbevágnám, vagy lelökném va­
lahonnan, úgy hogy ő megsé­
rülne, de azért meg nem halna, 
megcsinálná velem a biztosítást 
és én nagyon jól keresnék, mert 
megkapnám a jutalékot és azon­
felül busás ajándékot kapnék 

tőle.
Szegény ember vagyok, de vissza­
utasítottam ezt az ajánlatot. Meg vol­
tam győződve, hogy

ő nem meghalni akar, 
hanem azt akarja, hogy súlyos testi­
sértést kapjon és igy

a balesetbiztosítási összeghez 
hozzájusson.

Amikor hallottam Steinherz megölé­
séről,

önként jelentkeztem Doming 
főkapitány helyettesnél Buda­
pesten és elmondtam neki 
Steinherz-cel való két találkozá­

somat.

A KORONATANÚ 
ELŐRE BOCSÁNATOT KÉR.
Ekkor a sértettek képviselője a kö­

vetkező kérdéssel fordul a tanúhoz:
— Igaz-e, hogy ön ma reggel a 

Steinherz-családnál volt?
— Igen, ott voltam.
— Miért volt ott? Mit akart?
Igaz, hogy maga kijelentette, 
hajlandó a vallomását tompí­

tani?
— Igen, ott voltam és mondot 

tam ezt.
Az volt a célom, hogy megállapodás 
esetén simábban fogom elmondani s 
történteket. Nem vagyok én kéreti 
ellensége ennek a tönkrement csa 
Iádnak, rokonszenvezek velük és igét 
szeretném, ha a biztosítási összegbe! 
hozzá tudnának jutni.

— Hát most már azt mondja meg 
tompitotta-e itt az igazságot, vágj 
sem?



— Nem tompítottam, úgy mond­
tam cl mindent, ahogy történt.

— Hát akkor mi célja volt annak, 
hogy Steinherznénak azt mondta, 
tompítani fogja.

— Ezt én igy nem mondtam.
— De bizony ezt mi hárman is 

hallottuk.
— Én, kérem, csak úgy értettem 

ezt, hogy már előre is bocsánatot ké­
rek tőle azért, amiért...

— ... amiért majd utólag ártani 
fog neki. Mi? — szól közbe Stein- 
herzék ügyvédje.

— Nem! Csak bocsánatot kértem 
tőle, hogy kénytelen leszek majd 
megmondani az igazat.

Ezután Bállá Géza árubizomá­
nyos áll a bíróság elé, aki Steinherz 
biztosításairól és a biztosítások átcse­
réléséről beszélt, elmondja, hogy 

Steinherz a legnagyobb biztosí­
tási szakértő volt.

/lágyon szerette a biztosításokat.
Boros Sándor, a Phönix Bizto­

sító Intézet cégvezetője elmondja, 
hogy Steinherz a múlt év március 
2-án beszélt vele

egy 100.000 pengős balesetbiz­
tosítás megkötése tárgyában. 

19-én újból érdeklődött felőle és 
21-én azt mondta, hogy 24—26-ika 
között fel fogja keresni. Steinherznek 
e látogatása elmaradt és az újságok­
ból olvasta, hogy a vonaton meg­
gyilkolták.

Ezután megcskették az előző ta­
nukat, igy Fábián Bélát is, bár az 
eskütétele ellen az ügyész semmiségi 
panaszt jelentett be.

Fenyő Sándor részvénytársasági 
igazgató volt a következő tanú. 
Steinherz-cel véletlenül találkoztam 
a gyilkosság előtt Budapesten az 
Abbázia-kávéházban — vallotta. — 
Üzleti ügyekről beszélgettünk és 

egyáltalában nem viselkedett 
úgy, mint amiről arra következ­
tethettem volna, hogy egy vona­
ton agyonkalapácsoltatja magát. 
Mindenki figyel a teremben, ami­

kor Szőke dr. megkérdi a tanút, 
hogy a gyilkosság előestéjén keres- 
te-e valaki Steinherzet az Abbázia- 
kávéházban.

— Tudom, hogy keresték, «— 
vallja a tanú, — de Steinherz 

nem tudott erről.
Ezután a biztosító intézetek meg­

idézett tisztviselői tesznek tanúvallo­
másokat. A tanuk szerint Steinherz 
még a gyilkosság előtt 3—4 nappal 
kétségbeesetten, rendkívül idegesen 
kérte, hogy külföldi biztosításait ma­
gyar kötvényekre cserélhesse be, 
másrészt pedig azt, hogy újabb biz­
tosításokat köthessen.

Az elnök ezután a tárgyalást 
félbeszakította, folytatását délután 4 
órára tűzte ki.

A délutáni tárgyaláson két tanút 
hallgattak ki.

Aszódi Géza dr. ügyvéd, Stein- 
herz jogtanácsosa kizártnak tartja, 
hogy Steinherz, aki anyagi gondjai 
ellenére is biztos megélhetést tudott 
biztosítani családjának, öngyilkos­
ságra gondolhatott volna.

Dr. Vajda Gyula detektív is­
mertette ezután a nyomozást. Han­
goztatta, hogy a legjobb meggyőző­
dése szerint Fischl teljesen igazat 
vall akkor, amikor szerinte Steinherz 
agyonkalapácsolásra hívta fel.

A tárgyalás további folyamán 
Szőke Sándor dr. egész sereg in­
dítványt terjeszt elő annak bizonyí­
tására, hogy

Steinherz rablógyilkosságnak 
esett áldozatul és hogy 
Fischl csak az újságokból ta­
nulta meg védekezésére szol­

gáló fantasztikus beszédét.
, A biróság helyt adott a védő és az 
4igyész inditványainak, a Szőke-féle 
indítványokat elutasította s elrendel­
te az igazságügyi orvosi tanács szak­
véleményének beszerzését Fischl 
Trigyes elmeállaootára vonatkozóan.
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trlefonszámai:
Kiadóhivatal • ••-*« 20—18
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Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjóslás. Fogyó felhőzet, élén- 
kebb északnyugati szél, nappal olva­
dáspont felé emelkedő hőmérséklet, 
éjjel csak délkeleten erősebb fagy, 
kisebb futó havazások még lehetsé­
gesek.

— Megkezdődik a tanítás a re­
formátus iskolákban. A református 
elemi iskolákban csütörtökön, 18-án 
reggel 8 órakor megkezdődik a taní­
tás. Mivel az időjárásban lényeges 
javulás tapasztalható, felkéretnek a 
szülők és gondviselők, hogy a refor­
mátus elemi iskolákba járó növendé­
keket 18-án (csütörtökön) reggel 8 
órára az iskolába küldjék fel. A ki­
hűlt tantermek már ma délután is 
felmelegittetnek, igy csütörtökön 
reggel a tantermekben meleg lesz. 
Iskolaszék.

— Házasság. Beke Barna és Kar­
dos Klári házasságot kötöttek.^ ^

— Csütörtökön ref. presbiteri ülés. 
Csütörtökön délután 3 orakor az egy­
ház tanácstermében gyűlést tart a 
református presbitérium. A gyűlés 
legfontosabb tárgya a presbitérium 
bizottságainak megalakítása lesz.

— Külföldi tudó» művészettörténeti 
előadása a Déri-muzeuniban. Gaillard 
de Champris, a párisi katholikus főis­
kola professzora csütörtökön, 18-án 
délután 5 órakor a Déri-muzeumbam 
tartja egyetlen előadását, amelynek 
tárgya az egyik legnagyobb freskófes­
tőnek, Puvis de Chavannes-nak mun­
kássága. Előadását, szép vetitett képek­
kel fogja illusztrálni. Az előadáson a 
rendezőség vendégeket is szívesen lát 
s az előadás tolmácsolásáról is gon­
doskodik. Belépődíj nincsen.

— Dr. Darkó Jenő egyetemi profesz- 
szor előadása a bizánci kultúráról. Csü­
törtökön délután hat órakor a város­
háza közgyűlési termében dr. Darkó 
Jenő egyetemi professzor, a Tanfolyam 
rendezőbizottságának az elnöke, a ki­
váló klasszika filológus és a bizánci 
kultúra szakavatott ismerője és műve­
lője tart előadást a magyar és a bizánci 
kultúra közötti kapcsolatokról. Ez a 
tárgy sokkal több figyelmet megérde­
mel, mint amennyit a magyar közvéle­
mény szentelt eddig neki. A bizánci 
kultúra mély nyomokat hagyott hazánk 
történetében. Az árpádkori magyar tár­
sadalom, pénzrendszer, kereskedelem, 
az árpádkori művészet sok-sok emléke 
olyan erős bizánci hatást mutatnak, 
hogy ezek a legnagyobb érdeklődésün­
ket kelthetik fel az egykori Bizánc 
magasan álló műveltsége iránt. De fő­
képen maga a szent korona, amelynek 
alsó része Dukasz Mihály ajándéka, el­
sőrangú bizánci ötvösmunka. A rendkí­
vül érdekes előadást igen szép vetitett 
képekkel illusztrálja az előadó. Az elő­
adás ingyenes.

— Az Árpád-téri egyházrész Nöegy-

— Részeg napszámosok lövöldö­
zése a Hatvan uccán. Az elmúlt este 
az egyik Hatvan uccai korcsmából 
kijött két részeg napszámos és az uc­
cán belekötöttek egy négytagú tár­
saságba. A dulakodás során lövések 
dördültek el és előkerült a rendőr, 
akinek közeledtére a verekedő társa­
ság tagjai szétszaladtak. A rendőr 
csupán Kaszás József napszámost 
tudta előállítani. A nyomozás megin­
dult a botrányokozók kézrekerité- 
sére.

Fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk, hogy a forrón 
szeretett anya, testvér, 
anyós, nagyanya

Bzv. RUOENSKY JÓZSEFÉ
sz. SÜDFELD PANNI

68 éves korában február hó 
16-án hosszas szenvedés 
után hirtelen elhunyt.

Kedves halottunkat feb- 
nuár 17-én, szerdán délután 
fél 5 órakor az izraelita te­
mető halottasházától helyez­
zük örök nyugalomra.

Dr. Hahn Aladárné sz. 
Rudensky Recha leánya, 
Südfeld Sámuel, Gábor, 
Lajos, Alfréd és Paula, 
férjezett Füredi Sá- 
muelné testvérei, dr. 
Hahn Aladár veje, 
György unokája. 

Részvétlátogatások mellőzé­
sét kérjük.

leiének elnöksége kéri a Nőcgylet tag­
jait, hogy a szerda délutáni összejöve­
telen teljes számban jelenjenek meg. 
Megbeszélés tárgyát a 21-i szeretet- 
vendégség képezi.

— Felhívás. Felkérjük ezúton is a 
zsidó reálgimnázium azon volt nö­
vendékeit, akik helytelen címzés 
miatt meghívójukat kézhez nem kap­
hatták, hogy ma este fél hétkor a 
zsidó reálgimnáziumban tartandó 
összejövetelen minél nagyobb szám­
ban megjelenni szíveskedjenek, any- 
nyival is inkább, mert ízen az össze­
jövetelen dr. Kardos Albert igazgató 
és több volt tanárunk meg fog je­
lenni.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Felborította a szénásszekér a 
kerékpárost. Hunyadi Lajos napszá­
mos kerékpárján Sámsonba akart ki­
menni, de a város alatt a sorompónál 
összeütközött egy szénásszekérrel. 
Hunyadi lezuhant a kerékpárjáról, 
súlyos zuzódásokat szenvedett és a 
mentők szállították a klinikára.

— Orosz balalajka-zene az Angol­
ban. Nikolaj W. Fevolodov orosz 
cári tábornokot és zenekarát szívesen 
hallgatja a közönség az Angol Ki­
rálynőben. Este 9 órától 12-ig az ét­
teremben játszanak, éjfél után a ká­
véházban.

— Csecsemőhalál. Nádudvarról je­
lentették a debreceni ügyészségnek, 
hogy ott egy fiatalkorú leány gyer­
meket szült, de nem hívtak szülész­
nőt a beteghez. A mulasztásnak az 
lett a következménye, hogy a cse­
csemő meghalt. Dr. Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró megindította a 
nyomozást annak megállaitására, 
hogy kit terhel a felelősség a csecse­
mő haláláért.

,vs2 rr.
Mozik műsoraT"

SZERDA, február 17, ^

Vígszínház
5. 7. 9 óra.

A férjem barátnője 
bangói vígjáték. ‘ 
Főszereplők;
Fritz Shultz,
Lucie Englisch éi 
Albert Faulig

Uránia
5, 7. 9 óra.

Viharok
a Mont-Blanc feie» 
hangoa dráma.
Leni Riefenithal i» 
Ernst Udet

Apolld Szünet.

A Meteor mozi műsora
Telefon: 14—26.

Szerdán:
„Tör cs kereszt’’ Normann Kern 

vei. Megelőzi: „Autópárbaj’’ Sne Caio> 
al. Előadások: 7 és 9 órakor mérsékel-. 
helyárraL

— Baleset a fütőháznál. Pataki 
István mozdonyvezető a debreceni 
fütőháznál vizet akart mozdonyára 
venni és a síkos töltésen megcsúszott 
és a fején szenvedett sérülést, A 
mentők részesítették első segélyben 
és kiszállították a klinikára.

— Megjelent a Színházi Élet Min 
Európa-izáma. A nizzai Miss Európa- 
választás minden pompájával, érdekes­
ségével és izgalmasságával elevnsdik 
meg a Színházi Élet most megjelent uj 
számában. A Színházi Élet Nizzába 
küldött munkatársai Angelo mesterre! 
az élükön bravúros munkát végeztek, 
Nincs a választásnak olyan epizódja, 
amelyet viszont ne látnánk a Színházi 
Élet uj számában. Természetesen a 
megválasztott uj Miss Európa — Misi 
Dária első interjúját a Színházi Élet­
nek adta és gyönyörű Angelo fotográ­
fiákkal vonulnak fel a választás összes 
résztvevői. A magyar kiküldött, Im­
pel Ica sikereiről természetesen külön 
cikk és sok kép számol be. Incze Sán­
dor hetilapjának ez az uj száma újabb 
részletes tájékoztatást ad az országos 
bridge versenyről. Érdekes cikkben 
számol be arról, hogy Neuländer Sá­
rinak, az idei Balaton Tündérének ho­
gyan kérte meg a kezét a Színházi 
Életben látott fényképe után egy phi­
ladelphiai hoteltröszt elnökének a fia- 
Hatvány Lili bárónő a koncertek 
hölgypublikumához irt nyílt levelet - 
Weingartner Félix, a világhírű 69 éves 
dirigensnek 23 éves felesége 
nyilatkozik: szerethet-e egy fiat2' ”” 
egy öreg embert? Lengyel Menyhét 
a kínai válságról irt. Érdekes kepe- 
sorozata számol be raról a cserevásár 
ról, ami most a Fészek Klubban fo­
lyik. Moziszenzáció: Ramon Novai-0 
megkérte Greta Garbo kezét Fut» 
Imre a sztratoszférába repülő jC‘- 
Tivadar grófról irt tudósítást és te- 
geteg más érdekes cikk, száz es sz« 
gyönyörű melynyomásu kép testi 
szokottnál is érdekesebbé és váltós 
tosabbá a Színházi Élet Miss 
albumát, amely háromfelvonásos sz, 
darabot, kottát, kézimunkaivet és «- 
teljes gyermekűjságot ad mell ^'
A Színházi Élet ára L— Peng<\ _ 
gyedévi előfizetési dij 10.- 
Kiadóhivatal: Budapest, •>
ucca 8.

RÁDIÓ
SZERDA, február Ü- ^ 

BUDAPEST. 9.15: A ra. ,kl/;n^rá-
Terézia 1. honvédgyalogezred z
nak hangversenye. Karll?syv _ íl.lO 
Richárd. - Közben 9.30: H-re*. ,á;.
Nemzetközi vizjelzőszolgaia ^ jf:
jelentés magyarul és neme u - 
Déli harangszó az Egyetem, temp
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ból időjárásjelentés. — 12.05: győri
Vnrös Misi és cigányzenekarának hang-Vvi vs» ír •• .. 1___ 1 o oc . tjt: i.
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1 — pengő, o'' 
10.— pengő-

versenye- Közben 12.25: Hírek. — 1:

VI. Arad'

Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, 
niaci árak, árfolyamhirek. 3.30: Morse- 
tanfolyam. — 4: „Divatcsevegés.” Dr. 
Cselényi Pálné előadása. — 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
íiirek. — 5: „Csokonai Vitéz Mihály” 
kálomista pap barátja.” Móricz Pál 
előadása. — 5.25: Hangverseny. Közre­
működik Dullien Ella (ének), Pongrácz 
László (zongora) és Frank Lajos (gor­
donka). Zongorán kisér Polgár Tibor. 
__ 7; Olasz nyelvoktatás (Gallerani 
Bonaventura). — 7.30: „A magyarság 
történelmi küzdelmei a Balkánnal.” — 
Lukinich Imre dr. előadása. — 8: Egy- 
felvonások a Stúdióból. — 9.30: Pontos 
időjelzés, hírek, időjárásjelentés. Majd: 
Zalaegerszegi Horváth Rezső és cigány- 
zenekarának hangversenye a Bodó- 
kávéházból.

JPORT
A BOCSKAY KÉSZÜLŐDÉSEI.
A vasárnapi mérkőzésre és a követ­

kező heti bajnoki nyitányra tekintet­
tel a Bocskay a gyatra időjárás ellené­
re is forszírozza a tréninget. Hétfőn 
este a tornacsarnokban, kedden délután 
pedig a pályán treníroztak a játékosok, 
sőt félóráig viktóriáztak is. A trénin­
gen Remmer, Vince, Turchányi és Pa­
lotás kivételével mindenki részt vett.

A pálya letakaritása is megkezdő­
dött és vasárnapra már reális talajon 
fog lejátszódni a megnyitó mérkőzés.

Mint ismeretes, Teleky és Remmer 
tartalékoknak vannak kiszemelve a 
délnémetek elleni mérkőzésre. A Bocs- 
kaynak azonban e két játékosra okvet­
len szüksége van s éppen ezért fel­
mentésüket kéri, amit a szövetség va- 

[ lószinüen teljesíteni is fog.

FEDETTPÁLYA-VERSENY.
A reáliskola sportköre vasárnap ren­

dezte Hadházy Dezső testnevelési ta- 
'iár szakszerű vezetése alatt fedettpá-

lya-versenyét, amelyen a tanári kar 
több tagja is megjelent, míg a ver­
senyzők alábbi kiváló eredményeket 
érték el:

Rudmaszás: 1. Dittrich Tibor (Reál) 
3.2 mp. 2. Szendor Jenő (Reál) 3.2 mp. 
3. Orosz József (Reál) 3.2 mp.

Függeszkedés: 1. S vendor Jenő 
(Reál) 3.6 mp. 2. Dittrich Tibor 
(Real) 3.6 mp. 3. Torma Károly 
(Nagykállói reálgimnázium) 3.7 mp.

Magasugrás helyből: 1. Nyári Endre 
(Tanítóképző) 1.38 m. 2. Svendor Je­
nő (Reál) 1.31 m. 3. Czirják József 
(Reál) 1.33 m.

Magasugrás: 1. Nyári Endre (Taní­
tóképző) 1.70 m. 2. Leviczky Béla 
(Nagykállói rcálgimn.) 1.65 m. 3. 
Dittrich Tibor (Reál) 1.60 m.

Bakugrás: 1. Svendor Jenő (Reál) 
22 és fél fok. 2. Leviczky Béla (Nagy­
kállói reálgimn.) 22 f. 3. Polgár Sán­
dor (Reál) 21 f.

KINHÁZ M*UVÉS~r

MŰSOR:
SZERDA délután 3 órakor: Cserebo­

gár, sárga cserebogár. Operett. If­
júsági előadás. — Este 8 órakor: 
Viktória. Operett. B) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Cse­
rebogár, sárga cserebogár. Operett. 
Zónaelőadás. — Este 8 órakor: 
Maya. Operett. Bérletszünet. 

PÉNTEK este 8 órakor: Potyautas. 
Vígjáték. Bemutató. Premier- és C) 
bérlet.

KISS FERENC — PEER GYNT.
Kedden este a Csokonai-szinház- 

ban Kiss Ferenc, a Nemzeti Szín­
ház kitűnő művésze vendégszere­
peit, a Peer Gyntben. Kiss Ferenc 
alakításáról s az előadásról legköze­
lebbi számunkban referálunk.

A vendégjátéknak olyan nagy si­
kere volt, — táblás ház, — hogy a

(3)

Éppen helyet foglalt asztalánál és 
I rendezni kezdte az iratait, — ame- 
! yeket, miután rendszerető ember 

Volt- gondosan, esetenként szortíroz­
na tartogatott a Figaro-nak egy-egy 
;cgi példányába takargatva — ami- 
;‘or a telefonhoz hívják. Nagy szük- 
Stg volt szolgálataira — mint aho- 

! gy,an már tudjuk — a lyons-i állo- 
j jnáson. A jelentés a következőképpen 
í hangzott:
I »Gyilkosság történt a 45. sz. vo- 
; "uton;.Egy úriembert meggyilkoltak 
I - aiókocsiban. Valamennyi utast 

'sszatartottimk. Azonnal kéretjük a 
etektívfőnök urat. Nagyon fontos!”

Perc múlva előállt a gépkocsi, 
r ,C y’k a következő percben Flocon 
ráwif11^'^aI Blockkal, a két szol-
e a. an ^116 rendőrfelügyelővel 
Se6 U l’ a lehető legnagyobb sebes- 

száguldott keresztül Páris

tér,« 32 a'lomason kívül, a széles 
taw2”1! szembetalálkozott a hiva- 

Ä0-,kai, akik röviden előadták

Vecsey Leó fordítása.

neki a tényállást.
— Az utasokat visszatartották? — 

kérdezte sietve Flocon.
— Csak azokat, akik a hálókocsi­

ban utaztak.
— Puff! Az összes utasokat vissza 

kellett volna tartani, legalább is 
addig, mig felírják a nevüket és 
címüket. Ki tudhatja, hogy mi min­
dent tudtak volna ezek vallani?

Erre a hivatalnokok azt felelték, 
hogy miután a bűntény valószínűleg 
azalatt követték el, mig a vonat moz­
gásban volt, tehát csakis a hálókocsi 
utasaira irányulhatott a gyanú.

— Az embernek sohasem kell hir­
telen következtetnie! — mondta a 
főnök kapkodva. — Helyes! Most 
mutassa meg nekem a vasúti menet­
levelet, a hálókocsiban levő utasok 
listáját!

— Nem találjuk, uram!
__Lchetelen! Hiszen a kalauznak

az a kötelessége, hogy az utazás 
végeztével leadja azt a felebbvalói-

Csokonai-szinház igazgatósága uj 
vendégjátékra kötött szerződést Kiss 
Ferenccel, akinek a pályája tudvale­
vőleg Debrecenből kiindulva iveit a 
magasba. Ezek szerint szombaton 
Kiss Ferenc újra eljátsza Debrecen­
ben a Peer Gyntöt, vasárnap pedig 
az Elcserélt ember-ben lép föl.

C A 4IINHÄZI IRODA f
hírei

CSÖKÖN AI-SZINHÁZ.
MA

Szerdán este 8 órakor Ábrahám— 
" oldes—Harmath világhírű ope­

rettjének repvize 
T. TÍMÁR ILA 
vendégfelléptével 

Jj betanulással!
Uj kiSi’itásban!

V I K T 6 R I A.
Csütörtökön érts 8 érakor

T. TÍMÁR ILA
vendégfelléptével 

Az idény sláger operettje:
MAYA

Halló! Figyelem!
Pénteken este 8 órakor 

Bemutató! HAJNAL BETTY, 
az Országos Kamara Színház mű­

vésznőjének vendégfelléptével 
a Magyar Színház szenzációs si­

kerű vígjáték újdonsága 
P O T Y A U T A S. 

Szerdán és csütörtökön délután 3 
órakor ifjúsági és zónaelőadás: 

T. TÍMÁR ILA vendé'rfelléptével 
„CSEREBOGÁR, 

SÁRGA CSEREBOGÁR” \

A színház t. bérlői figyelmébe ! 
Megkezdődött az uj bérletek be­
fizetése! A mélyen leszállított 
helyárakból a bérlők még külön 
tizenöt százalék kedvezményt 
kapnak! Lehet havonta is 5—5 
előadásra bérelni! Igazgatóság.

KÖZGAZDA 3 AC
TERMÉNYTŐZSDE. 

Határidöüziet: Búza: március 11.45, 
50, 53, 57, 68, 72, 76, 72, zárlat 11.73
— 74, május 12.40, 49, 50, 48, 65, 63, 60, 
66, zarlat 12.65—66. —- Rozs: március 
13.60, 65, zárlat 13.65—70, május 14.43, 
44, zárlat 14.44—46. Tengeri: május 
13.85, 95, 14.00, 20, 15, 02, 12, zárlat 
14.08-10.

Kószátuüzlet: Búza: tiszai 77 kg.
12.30- 12.90, 78 kg. 12.45-13.05, 79 kg.
12.60- 13.20, 80 kg. 12.70—13.30, ftiszai, 
jászs., dtuli 77 kg. 11.60—11.75, 78 kg. 
11.75-11.90, 79 kg. 11.90-12.05, 80 kg. 
12.00—12.15, pcstv., bácskai 77 kg. 
11.85—12.00, 78 kg. 12.00—12.15, 79 kg. 
12.15-12.30, 80 kg. 12.25—12.40.

A különleges (80 kg.) tiszai búza 
13.70—14.50 P. Rozs: pestv. és egyéb
13.30— 13.40, tak. árpa I. 16.75—17.00, 
tak. árpa II. 16.25-16.50, felv. sörárpa 
18.00—22.00, egyéb sörárpa 17.50 — 
18.25, zab I. 21.80—22.30, zab II. 20.85 
—21.10, ti. tengeri 14.35—14.45, egyéb 
teng. 14.40—14.60, korpa 12.10—12.20, 
■8-as liszt 14.50—15.00, repce 24.00—- 
25.00, köles 12.50—13.00, lucerna 75.00

85.00, lóhere, ar. 16—175, tavaszi 
bükköny 26-28, lenmag I. 24.0—25.00, 
lenmag II. 22.50-23.50, tökmag L 32 
-33.00, tökmag II. 26-28, napraforgó 
15—24, kék mák 72—73, muharmag 17
— 19, csillagfürt 15.50—16.50, Viktória- 
borsó 28—32, expr.-borsó 28—31, fe­
hérbab 17—18, fürjbab 28—29, lencse, 
kis 30—36, lencse, nagy 38.48.

•••dB*«*
VALUTAÁRFOLYAM OK.

1 angol font 19.50—19.90, 100 beígv
79.60— 80.20, 100 cseh korona 16.94—
17.04, 100 dán kor. 108.30—109.30, 10O 
dinár 10.10-10.18, 100 dollár 570.50— 
573.50, 100 francia frank 22.45—22.65, 
100 hollandi forint 231.00—232.40, 100 
lengyel zloty 63.95-64.45, 100 lei 3.48 
—3.54, 100 leva 4.08—4.18, 100 lira
29.50—29.80, 100 német márka 135.45

nak és — ha kívánjuk — nekünk. 
Hol van a kalauz? őrizetben?

— Természetesen, uram! De vala­
mi baj van vele.

— Azt gondolhattam volna. Sem­
mi ilyenféle dolog nem történhet meg 
anélkül, hogy a vasutas ne tudjon 
róla. Ha ő teljesítette a kötelességét 
— hacsak nem . . . természetesen 
abban az esetben, ha ... de kerül­
jük el az elhamarkodott gyanúsítá­
sokat . . .

— Azonkívül elvesztette az utasok 
jegyeit is, amelyeket — a főnök ur 
tudja — szintén meg szokott tartani 
az utazás végéig. A szerencsétlenség 
után azonban képtelen volt vigyáz­
ni a tárcájára. Ebben voltak a összes 
papírjai.

— Egyre rosszabb és bonyolultabb 
lesz a helyzet! Valami titok lappang 
itt a dolgok mögött. Előre! Vezes­
senek a kalauzhoz! Várjon, kaphat­
nék valami külön szobát, közel ahhoz 
a másikhoz, ahol a gyanúsítottak 
fogva vannak. Szükséges lesz, hogy 
megmotozzunk embereket, felve­
gyünk tanúvallomásokat. A vizsgáló­
bíró ur azonnal itt lesz.

Flocont nyomban bevezették egy 
szobába, amely közvetlenül a váró­
terem mellett volt. A főnök elhalaszt­
va még a hálókocsi átvizsgálását is, 
elrendelte, hogy hozzák eléje a ka­
lauzt kihallgatás végett.

A kalauz Ludwig Groote, har­
minckét éves amszterdami születésű, 
elhanyagolt külsejű, lehorgasztott 
fejük furcsa emberke volt, akit első 
sorban is szigorúan megfeddett.

— H&- ton! Mondja, maga más­

kor is ilyen hanyag? — kiabált a 
detektivfőnök.

A kalauz még mindig meredten 
tekintett maga elé, fényeién, homá­
lyos szemekkel és nem adott választ,

— Be van rúgva? Talán. Lehet- 
séges volna? — mondta magában, 
mintegy határozatlan válaszként egy 
benne hirtelen felötlő gyanúra, azu­
tán tovább folytatta:

— Mit csinált maga Laroche és 
Páris között? Aludt?

A kalauz igyekezett összeszedni 
magát.

— Azt hiszem aludtam ... Kellett 
aludnom . . . Nagyon álmos voltam 
.. . Két éjszakát ébren töltöttem már, 
de ez mindig igy van és én általában 
nem szoktam szolgálat közben el­
aludni. Én nem értem, hogy történ­
hetett.

A főnök azt gondolta, hogy most 
már mindent ért.

— Érezte-e ezt az álmosságot még 
mielőtt elhagyták Laroche-t?

— Nem monsieur! Határozottan 
nem! Addig egészen éber voltam .., 
egészen friss.

— Hm, nagyszerű, látom! — És 
a kicsiny emberke felugrott és meg­
kerülte az asztalt, odarohant, ahoi 
jámboran állt a kalauz, szimatolni 
kezdett, megszagolta a vasutast.

— Igen, igen! — A kis ember 
egyre szimatolva körül táncolta őt, 
majd egyik kezével megragadta a 
kalauz fejét, mig a másikkal le­
húzta annak alsó szemhéjját, hogy 
teljességében láthassa a szem- 
golyót, még egy ideig szaglászta, 
azután visszatért helyére.

(Folyt, köv.)



DFRRrCFM FUüüETLEIN UJ5AÜ

136.25, 100 norvég kor. 106.70—107.70 
100 svájci frank 110.70 — 111.40, 100
Svéd kor. 110.00--111.00.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT. 
Csikágó. február 16. (Zárójelben az 

«16*6 napi zárlat.)

Búza: (57) 59, (60.125) 62.125—
62.25, (60.875) 63.25—375, (62.50)
64.875, tengeri: (36.875) 37.75, (40.25)
41.25, (42.625) 43.50, (43.75) 44.75, zab:
(-) 24.25, (25.625) 26, (25.50) 26,
(25.75 26, rozs: (43) 44.56, (46.25)

47.75, (47.50) 49.25, (-)
Liverpool: 5/5 1/8, 5 8 1/8, 5,10 5 8,

6/1.

A DEBRECENI ALLATVÁSAR.
A keddi szarvasmarhavásáron a fel­

hajtás a rossz idő miatt kevés volt.

Szopós borjú élősúlyban 60-74 
marha 30-40, jármos ökör kiíéIÍ-6' 
50-56, páronként 300-600 f.--*61" 
-400. A lóvásáron is kevés’ v j! 
hajtás. Jóminőségü ló 300—450 .. 

'“-,61 felfelé, sili,y

1932 február 17

bot aprOhirdetés ni szóró ötven fillér
É* EGYSZERRE KÉT RECCED LAPBAN JELENIK 

. UBCk MINDEN TOváBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA­
GABB BETtVEL szedett szavak DUPLÁN SZÁ. 
HITTATNAK. — CZLFTI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA
felyilágositá* 18. És 8-12. számú telefonon.

APRÓHIRDETÉSEK
APRÓ HIRDETÉS EB FELADHATOK. F6v..n. 
TALONÉBAN FERENC JÓZSEF CT PIAC Cr i * 
SZÁM, FIÓKKI A DÓ HI VATAL ÓNKBAN SZÉrkt. 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDO« ^ 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 , V' 
alatt és a „margit“-fCrdö PÉNZTÁRÁNÁL"

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Kaucióval
jó megjelenésű urak és höl­
gyek, akik jó beszélőképes­
séggel bírnak, fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek. — 

408—A

Bejáró takarítónő, 
ki már ily minőségben volt, 
vixel, szépen mos, vasal és 
stoppol harisnyát, a délelőtti 
órákra keresek. Cim a ki­
adóban. 1155 A

Bejárónő
jó bizonyítvánnyal jelent­
kezzék 11—12 óráig. Szent 
Anna ucca 51., földszint — 

1165

Cipészsegéd
kézimunkásnak felvétetik. — 
Halköz 1. Szüts. 1167

Idősebb
asszony lakást, ellátást kap­
hat nem ragályos, fekvő be­
teg asszony gondozásáért. 
Svetits, I. 2. 763

c“U,A.
T anulóicány

felvétetik Grünfeld női di­
vattermében, Péterfia 19., 
kcrcsztépület. 1137

Fiatal
borbélysegéd munkát keres. 
Szappanos u. 19. 1163

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál.__________  2686—A

Füszerüzlet,
forgalmas helyen áruival, 
berendezéssel elköltözés mi­
att azonnal átadó. Cím a 
kiadóban. 1157

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni: 
Füszerkereskedelmi rt.-nál.

24

Piac ucca 83.
és Király ucca sarkán levő, 
jelenleg bútorüzlet által bé­
relt üzlethelyiség előnyös 
feltételek mellett kiadó. — 

672

Kiadó
május 1-re családi ház. — 
Bérlő a házban egyedül lak- 
hatik. Csillag ucca 82. sz.

< *.:■ '&■- <» 682

Kettőszobás
lakás havi 50 pengőért ki­
adó. Csokonai ucca 24. 1231

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

2 szobás
uccai nagyon csinos lakás 
kényelmes pincehelyiségek­
kel májusra, udvari kapu 
melletti bejáratú egy üres 
szoba márciusra kiadók. — 
Lorántffy u. 42. 761

Kondor
3. alatt 3 szoba mellékhelyi­
ségekkel, 3880 négyszögöl 
kerttel kiadó. Szentanna 4.

728

Pászka,
egész és darabos, frissen 
sütve olcsón kapható. — 
Pászkagyár, Reáliskola ucca.

1168

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

szavas
apróhirdetését

fillérérthétköznap
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.
levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

róhirdetését Ä!«,.r«?l.g,ae:
a Hegedlls és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.

Délután 6 tói este 9-Ig:
(szombaton este 8 áráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Központon
modern kétszobás, fürdőszo­
bás lakást május 1-re kere­
sek. Ajánlatot lakbér meg­
jelöléssel „Kis család” jel­
igére a Független kiadóba 
kérem. 991A

Két háromszobás
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

KIADÓ
Burgondia u. 19. számú ház 
főúri lakással. Megtekint­
hető 12-től 3-ig. Kiállításon 
szerepelt mübutorok, ebédlő 
és háló eladók. 1151

Tűzifa,
kitűnő, 2.66 pengőtől kezd­
ve mázsánként, rövid ideig 
kapható. Piac 77. Telefon: 
33-73. 1467

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cim a ki­
adóban. 1153A

4 szobás
lakás előszobával, fürdőszo­
bával, minden mellékhelyi­
ségekkel május 1-re kiadó. 
Kígyó 36. 740

Modem
2 uccai, udvari szoba, fürdő­
szoba mellékhelyiségekkel 
május 1-re kiadó. Arany 
János ucca 2. 1158

Kiadó
2 szobás udvari lakás, elő­
szobával, mellékhelyiségek­
kel. Varga ucca 6. 762

Fajgalombok
helyszűke miatt eladók. — 
Apaffy u. 20. 153A

Fiókos
fűszeres stelázsit, liszteslá 
dát megvételre keresünk. — 
Korona, Piac 10. 1468

Zálogcéduláért,
lejártért is legtöbbet fizet, 
mindennemű ingóságok köz 
vetítése, x'ételc, eladása. — 
Csapó 16., kapualatt. 647

HASZNÁLT, 
de jó állapotban lévő gyer­
mekkocsit azonnal megvásá­
rolnék, vagy bérösszeg eile 
nében kölcsön vennék. Cim 
a kiadóban. 182

Kelteiőgépet
használatra, megvételre ke. 
resek. Ajánlatokat Bészler 
Széchenyi ucca 2. 1455

Valódi
keleti gyöngyöt vennék egy 
sort. Cim a kiadóban. 1154/^

Buzaaljat,
repcealjat, köhskeveréket 
úgy kisebb, mint nagyobb 
mennyiségben megvételre 
keresek. Apaffy ucca 20.

152A

Vennék
jó márkájú női karkötő órát. 
Cim a kiadóban. 1155

OraKonyve»* sexet 
francia nyelvtanításokat, — 
korrepetálásokat jutányosai 
vállalok. Cimem: Pereces u, 
2., II. ajtó. 1148

Elveszett
fehér spicc kutya. Megta­
láló jutalomban részesül. - 
Hunyadi 17. Dr. Probstner.

766

Nyári
vendéglő és tejivóhoz pénzes 
társ kerestetik, lehetőleg 
szakember. Cim a kiadóban, 

1164

Elveszett
egy hatszegletes arany kar­
óra, megtaláló jutalomba 
részesül Hatvan ucca 17-> 
órás üzlet. ^32

Zongora,
rövid, kereszthuros, három 
pedálos, bérbeadó. Varga 
ucca 6. 745

Magyar
Országos Építkezési Taka­
rék Szövetkezet, mely Bu­
dapest Székesfővárosi Köz­
ségi Takarékpénztár zárolt
számlájára magas kamato­
zású hitelek visszafizetése,
építkezéshez, ingatlan ja 
sárláshoz kamatmentes 
csont folyósít, egész ország­
ra kiterjedő szervezeten
keretében felállította e 
cen városában is kéP 
tét. Minden érdeklődő" 
kötelezettség nélkül sz* 
szolgál Írásbeli vagy « 
beli felvilágosítással
ta 4—7-ig, körokJa?.J kép- 
Püspöki palota. Moet 
viselője Polgári K ^ 
Lplvisép-ében. —^

szén vételcSrdek!

Fülöp és Pronaszka
Mester u. 28. ——

*t irodalmi :ii lé« ivrnvtarsasir !:6rtorsó -urecen. Piac ucca


